

Москва. Северо-Восточный административный округ

№15 (676)

АПРЕЛЬ  
2020

# ЗВЁЗДНЫЙ БУЛЬВАР



Москва предлагает 40 тысяч новых рабочих мест  
стр. 14

WWW.ZBULVAR.RU

E-MAIL: ZB@ZBULVAR.RU

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ: (495) 681-3645



## Малый и средний бизнес получит безвозмездную финансовую помощь



Благодаря мерам, предложенным президентом, предпринимателям станет легче получать кредиты

Президент РФ Владимир Путин дал поручение выделить прямую безвозмездную помощь компаниям малого и среднего бизнеса, которые пострадали от ограничений, связанных с пандемией коронавируса. О необходимости такой меры поддержки он объявил во время совещания с членами правительства.

— Предлагаю предоставить малым и средним компаниям пострадавших отраслей — подчеркну, дополнительно к уже принятым мерам поддержки — прямую безвозмездную финансовую помощь со стороны государства, — сказал Путин.

По мнению президента, объём поддержки для конкретной компании должен зависеть от общей численности её работников по состоянию на 1 апреля текущего года. При этом на каждого сотрудника должно прийти 12,1 тысячи рублей в месяц.

— Считаю, что в перечень наиболее пострадавших отраслей — а это, напомню, предприятия малого и среднего бизнеса в сфере общественного питания, туризма, гостиничного дела — следует добавить малые и средние компании, которые ведут торговлю непродовольственными товарами, — сказал президент.

Помимо этого, во время совещания Владимир Путин напомнил, что ранее власти уже решили выделять малому и среднему бизнесу кредиты на выплату зарплат, чтобы не пришлось увольнять сотрудников. Теперь эту меру он предложил дополнить нормой о том, что не менее 75% таких займов должны быть обеспечены гарантиями государственного Внешэкономбанка. Таким образом, риски для коммерческих банков станут ниже, а значит, предпринимателям станет легче получать кредиты.

Олег ДАНИЛОВ

# Настроились на приём

Возведённая в рекордные сроки инфекционная больница в Вороновском начинает принимать пациентов

стр. 10



# Стабилизационные кредиты и снижение процентных ставок

Сергей Собянин в своём блоге объявил о третьем пакете поддержки бизнеса в столице

**П**андемия коронавируса «поставила на паузу» большую часть бизнеса. В наиболее сложном положении оказались отрасли, обслуживающие потребительский спрос. Очень тяжело приходится малому и среднему бизнесу.

Но эта пауза не будет вечной. И свою задачу Правительство Москвы видит в том, чтобы помочь предпринимателям сохранить свой бизнес, трудовые коллективы и ресурсы для возвращения к нормальной жизни.

Неотложные меры поддержки бизнеса (первый и второй пакеты) вступили в силу несколько недель назад.

Мы определили перечень наиболее пострадавших отраслей: торговля и бытовые услуги; общественное питание; культура; туризм; строительство; просветительская и образовательная деятельность; физическая культура и спорт; индустрия досуга и развлечений; выставочная деятельность; организация конгрессов и мероприятий; гостиничный бизнес; кинотеатры; санаторно-курортные организации; малое и среднее предпринимательство.

Перечень — не исчерпывающий, по мере диагностики проблем в конкретных отраслях он будет расширяться.

Десятки тысяч предприятий получили отсрочки по уплате налога на имущество, земельных платежей и торгового сбора.

Временно обнулена арендная плата за землю и нежилой фонд, находящийся в собственности города. Отменена или снижена плата за размещение нестационарных торговых объектов и торговлю в вестибюлях метро.

Владельцы торговых центров и прочей коммерческой недвижимости получают помощь от города, если снизят ставки аренды для бизнеса более чем на 50%.

Расширены программы субсидий для малых и средних предприятий, которые даже в нынеш-



Сергей Собянин осмотрел лабораторию НИИ скорой помощи имени Н.В.Склифосовского, в которой проводятся исследования коронавирусной инфекции

них условиях продолжают инвестировать в новое оборудование или выполняют экспортные заказы.

Сегодня президент страны озвучил серьёзные меры поддержки экономики. Малый и средний бизнес получит поддержку для выплаты заработной платы при условии максимального сохранения трудовых коллективов.

Кроме того, президент дал поручение принять региональные меры. Что тоже абсолютно правильно, потому что в каждом регионе введены свои ограничительные меры и, конечно, есть свои особенности.

В соответствии с этим поручением и учитывая нарастание проблем в экономике, сегодня я подписал постановление о реализации третьего пакета поддержки московского бизнеса.

По нашей оценке, главной угрозой для малых и средних предприятий стало отсутствие средств на оплату ранее взятых кредитов и невозможность получить стабилизационный кредит, чтобы пережить нынешнюю паузу со спросом.

Поэтому в ближайшие дни совместно с коммерческими банками Правительство Москвы запустит беспрецедентную программу кредитной поддержки малого и среднего бизнеса.

По ранее взятым кредитам городской бюджет возьмёт на себя субсидирование процентной ставки до 6% годовых. Эта мера касается каждого малого и среднего предпринимателя, независимо от вида деятельности.

По новым стабилизационным кредитам на финансирование текущей деятельности будем субсидировать ставку до 8%.

**Десятки тысяч предприятий получили отсрочку по уплате налога на имущество**

Более того, со Сбербанком, который будет крупнейшим оператором кредитной программы, мы предварительно договорились о предоставлении отсрочки на шесть месяцев по уплате основной суммы долга.

Будем готовить аналогичные проекты и с другими банками, которые планируют кредитовать МСП.

Для участия в кредитной программе Правительство Москвы ставит предпринимателям фактически единственное условие — расходо-

вать средства на бизнес, действующий на территории Москвы. И надемся, что приоритетом будет выплата заработной платы.

Третий пакет поддержки московского бизнеса включает ещё ряд мер, дополняющий и расширяющий первый и второй пакеты.

1. Отсрочку до 31 декабря 2020 года уплаты авансовых платежей за I квартал 2020 года по налогу на имущество организаций и земельному налогу получают кинотеатры, организации дополнительного образования, санатории и дома отдыха, организаторы выставок и конференций.

В общей сложности порядка 300 организаций.

2. Арендодатели, сдающие помещения для размещения гостиниц, получают компенсацию налога на имущество и земельных платежей за II квартал 2020 года при условии снижения ставок аренды не менее чем на 50%.

По нашим оценкам, эта мера поможет порядка 1,4 тысячи гостиниц.

3. Компенсацию 50% налога на имущество и земельных платежей за II квартал 2020 года получают собственники, которые используют свою недвижимость для ведения предпринимательской деятельности в сфере торговли, общественного питания, бытовых услуг и гостиничного дела.

В общей сложности порядка 2,6 тысячи организаций.

4. Строительный и девелоперский бизнес получит отсрочку платежей за изменение цели предоставления земельных участков и других аналогичных выплат в городской бюджет.

5. И наконец, около 3,3 тысячи предпринимателей ранее заключили договоры выкупа недвижимости, арендуемой у города.

Чтобы помочь им, выкупные платежи II квартала будут перенесены на конец 2020 года.

Будем и дальше, находясь в диалоге с бизнесом, предпринимателями, вырабатывать меры поддержки экономики. В первую очередь нацеленные на сохранение и поддержание рабочих мест.

## МНЕНИЯ

**Субсидирование процентов по кредитам поможет выйти из кризиса**



**Андрей Шаронов, президент московской школы управления «Сколково»:**

— Я думаю, что это значимый шаг, особенно в части существующих кредитов. Субсидия размером 6% может облегчить ситуацию. Эти меры поддержки помогут малому и среднему бизнесу выйти из кризисной ситуации в будущем.

**Главное — поддержать друг друга**

**Вячеслав Цыбульников, вице-президент Сбербанка:**



— Все кризисные явления закончатся, и бизнес, который мы поддержали на этом сложном этапе, начнёт возрождаться. Это поможет заметно снизить финансовую нагрузку на бизнес и позволит столичным предпринимателям сохранить десятки тысяч рабочих мест для жителей Московского региона.

**Льготные кредиты направят на зарплаты сотрудников**



**Алексей Фурсин, руководитель Департамента предпринимательства и инновационного развития г. Москвы:**

— Любой субъект малого и среднего бизнеса может воспользоваться этими инструментами поддержки. Но мы ожидаем, что приоритетным направлением использования льготных кредитов станет финансирование оплаты труда сотрудников.

**На уплату процентов малых предприятий выделят до 30 миллиардов**

В Москве для субсидирования процентных ставок субъектов малого предпринимательства по инициативе мэра Сергея Собянина дополнительно выделят от 20 до 30 млрд рублей. Об этом рассказал заместитель столичного градоначальника по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Владимир Ефимов. Он отметил, что именно этот сектор экономики больше всех пострадает из-за ограничительных мер в связи с пандемией коронавируса.

## Город погасит кредитные проценты бизнеса

Депутаты Мосгордумы разъяснили суть мер поддержки предпринимателей, которые вводятся на федеральном и городском уровне. В частности, вот что рассказал председатель Мосгордумы **Алексей Шапошников** (фракция партии «Единая Россия»)



Пресс-служба МГД

о третьем пакете решений, подписанном мэром Сергеем Собяниным:

— Одна из этих мер связана с программой кредитной поддержки. По ранее взятым кредитам городской бюджет возьмёт на себя субсидирование процентной ставки до 6% го-

довых. Это касается каждого малого и среднего предпринимателя, независимо от вида деятельности. По новым «стабилизационным» кредитам на финансирование текущей деятельности будем субсидировать ставку до 8%. Более того, со Сбербанком, ко-

торый будет крупнейшим оператором кредитной программы, мы предварительно договорились о предоставлении отсрочки на шесть месяцев по уплате основной суммы долга. Это и есть взаимодействие власти и бизнеса.

Александр ЛУЗАНОВ

# Контроль за передвижениями будет автоматизирован

**Сергей Собянин подвёл первые итоги мер, сдерживающих наступление коронавируса. Они эффективны, но должны быть усовершенствованы. В частности, это касается системы оформления пропусков и контроля за передвижением граждан. Об этом мэр написал в своём блоге**

Дорогие москвичи!

Точно знаю, что все эти ограничения радости не доставляют. И конечно, вы вправе знать, за что страдаем. Какие эффекты — и положительные, и отрицательные — дают меры самоизоляции.

Тяжёлым следствием этих мер являются, как и во всём мире, остановка ряда предприятий и снижение уровня доходов работающих граждан. Переживать заточение в четырёх стенах психологически тоже очень не просто.

Тем не менее всё это — не напрасно. Заболеваемость в городе растёт, но не в геометрической прогрессии и далеко не по худшему сценарию, как мы видим это, скажем, в Нью-Йорке, очень похожем на Москву по численности и структуре населения.

Неделю назад московские медучреждения работали на пределе. Сегодня они перешли в более нормальный режим с хорошим запасом мощностей. Более того, я приостановил перевод пяти крупных клиник в режим работы с коронавирусом, который должен был произойти с 20 апреля. Эти клиники будут находиться в резерве и продолжать оказывать обычную медицинскую помощь, что тоже очень важно.

Считаю, что эффект «сглаживания», недопущения взрывного роста заболеваемости на этом этапе достигнут. Это — первая, скромная, но очень важная победа.

Наша с вами общая победа, которая поможет спасти большое количество жизней москвичей.

Но борьба не закончилась. Эпидемия не отступила. И от наших шагов, от того, что мы предпримем сегодня, зависит, как ситуация будет развиваться через неделю и через две. Как мы сможем ограждать москвичей от беды.

Неделю назад я принял решение о введении пропускного режима и о дополнительных мерах по ог-



раничению деятельности предприятий.

По итогам первых дней действия этих мер передвижение по городу на транспорте сократилось более чем на полмиллиона человек.

А в целом поток пассажиров и машин снизился более чем на 70% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Кроме того, за эти дни мы провели интеграцию приложений для выдачи цифровых пропусков Москвы, Московской области и Ростелекома. Непростая, но очень важная работа. Спасибо коллегам.

Что дальше? Сегодня контроль за передвижением граждан осуществляется в ручном режиме, что позволяет обеспечить только выборочную проверку. Считаю это недостаточным. У города есть все возможности автоматизировать режим проверки, как мы делаем это при нарушениях ПДД с помощью фотовидеофиксации.

Поэтому приняты дополнительные решения, которые позволят практически полностью отказаться от ручного контроля пропусков, передав эти функции автоматизированным системам.

1 Начиная с 22 апреля 2020 года для проезда в городском общественном транспорте можно будет использовать только карты «Тройка», «Стрелка», месячный единый проездной билет, а также социальные карты москвича и жителя Московской области (далее — электронные карты).

Повторю — только электронные карты. Если их нет, надо заранее побеспокоиться об их приобретении. Время для этого есть.

Чтобы воспользоваться электронными картами, пассажиры должны включить их номера в свои цифровые пропуска. Ранее это можно было сделать в добровольном порядке. Теперь данное требование становится обязательным. Причём сделать это необходимо не менее чем за пять часов до начала первой поездки.

Но при этом получать новый цифровой пропуск не требуется. Нужно будет внести изменения в действующий документ, для чего на сайте [mos.ru](http://mos.ru) появится соответствующий сервис.

Если в цифровом пропуске не указан номер электронной карты, проезд в городском общественном транспорте будет невозможен. Электронная карта не сработает на турникете метро или валидаторе автобуса.

Действие всех остальных видов проездных билетов на общественный транспорт

будет приостановлено с 22 апреля до 1 мая 2020 года. Неиспользованные поездки будут позднее компенсированы.

Просьба отнестись к этой мере с пониманием и своевременно, не позднее 22 апреля 2020 года, внести изменения в свои цифровые пропуска.

Сохраняется действие стандартных билетов на проезд в пригородных поездках.

2 Для контроля соблюдения пропускного режима при поездках на автомобиле будут задействованы камеры фотовидеофиксации нарушений ПДД и дорожно-патрульная служба Госавтоинспекции.

Если вы планируете использовать автомобиль, необходимо включить в цифровой пропуск его государственный номер. Причём сделать это требуется не менее чем за пять часов до начала первой поездки. Порядок тот же, что и при включении в пропуска номера электронной карты.

Машины, не включённые в цифровой пропуск, будут автоматически считаться нарушителями. Их владельцы будут штрафовать.

3 Вводится новый вид цифровых пропусков — для осуществления волонтерской деятельности.

Получить эти пропуска могут волонтеры, оформившие личный номер в ГБУ «Мосволонтер». Количество пропусков, выдаваемых в течение недели, неограниченно.

4 Военнослужащие, сотрудники правоохранительных органов и другие обладатели удостоверений государственного образца не обязаны получать цифровые пропуска.

Однако в целях упорядочения передвижения по городу они должны зарегистрировать на сайте [mos.ru](http://mos.ru) номера своих личных/служебных машин, а также

электронных карт. Если потребуется внести изменения, сделать это можно будет в том же порядке.

Для поездок на такси нужно будет получить специальные буквенно-числовые коды — в том же порядке, что и цифровые пропуска.

Аналогичные правила будут действовать в отношении журналистов, имеющих редакционные удостоверения и иные документы, удостоверяющие их полномочия.

Данная мера вводится в действие с 22 апреля 2020 года.

5 Действие цифровых пропусков не распространяется на сферу грузовых автоперевозок.

Движение грузового транспорта по Москве по-прежнему осуществляется на основе ранее выданных стандартных разрешений и пропусков.

Эта норма гарантирует стабильность снабжения города продовольствием, медикаментами и другими необходимыми товарами и материалами.

6 Временные ограничения, введённые 13 апреля сего года, продлеваются до 1 мая 2020 года.

7 Расширяется программа обеспечения бесплатными лекарствами москвичей, проходящих лечение на дому. Наряду с пациентами с COVID-19 или с подозрением на коронавирус бесплатные лекарства будут получать горожане с проявлениями ОРВИ.

Как считают врачи, в нынешних условиях вероятность того, что за обычной ОРВИ скрывается коронавирус, очень высока. Поэтому следует сразу же начинать адекватное лечение.

Понимаю, что всё это создаёт для вас дополнительные проблемы. Но лучше уж такие, чем проблемы, связанные с жизнью и здоровьем близких.

С уважением,  
ваш мэр С.Собянин



# В Москве введены цифровые пропуска для поездок по городу

## Ответы на самые часто задаваемые вопросы

**С** 15 апреля цифровой пропуск стал обязательным для поездок по Москве и Московской области на личном и общественном транспорте. Пропуска представляют собой специальный код, состоящий из цифр и букв, — оформляются бесплатно.

### Как оформить пропуск?

Оформить бесплатный цифровой пропуск жители Москвы могут тремя способами.

**Онлайн на сайте mos.ru.** Для этого нужно авторизоваться на портале, выбрать услугу «Получение цифрового пропуска для передвижения по территории города Москвы», ввести необходимые данные и подать заявку.

**С помощью СМС на номер 7377.** В СМС надо указать код цели и сведения, необходимые для оформления цифрового пропуска.

Для оформления доступны три кода целей:  
1 — цифровой пропуск для работающих;  
2 — разовая поездка для посещения медицинской организации;  
3 — разовая поездка в иных целях.

Кроме того, для написания СМС доступны коды трёх документов, удостоверяющих личность:

- 1) паспорт гражданина РФ;
- 2) иностранный паспорт;
- 3) иной документ.

При оформлении цифрового пропуска для тех, кто обязан работать в период временных ограничений, необходимо отправить сообщение следующего вида.

Пропуск\* код цели\* тип паспорта (кодом)\* серия паспорта\* номер паспорта\* номер транспортного средства (если используется)\* номер карты «Тройка»\* номер карты «Стрелка»\* ИНН организации\* краткое наименование организации.

**ПРИМЕР: Пропуск\*1\*1\*1234\*123456\*R043MP177\*\*\*1234567890\*000 «Ромашка» (в примере не указаны карты «Тройка» и «Стрелка», вместо них — звёздочки).**

Если гражданин работает в медицинской организации, ИНН указывать необязательно.

Цифровой код придёт в ответном СМС.

При оформлении цифрового пропуска для разового передвижения в медицинскую организацию необходимо отправить сообщение следующего вида.

Пропуск\* код цели\* тип паспорта (кодом)\* серия паспорта\* номер паспорта\* дата рождения (через точку)\* номер транспортного средства (если используется)\* номер карты «Тройка»\* номер карты «Стрелка»\* краткое наименование медицинской организации.

**ПРИМЕР: Пропуск\*2\*1\*1234\*123456\*15.04.1981\*\*\*4444333311\*ГКБ Боткина (в примере не указаны транспортное средство и карта «Тройка», вместо них — звёздочки).**

При оформлении цифрового пропуска для разового передвижения в иных целях необходимо отправить сообщение следующего вида.

Пропуск\* код цели\* тип паспорта (кодом)\* серия паспорта\* номер паспорта\* номер транспортного средства (если используется)\* номер



### Как получить цифровой пропуск



**1**



Заполнить электронное заявление на mos.ru

↓

Заполняется электронное заявление для одной из целей:

- получение цифрового пропуска работника
- разовое передвижение в медицинскую организацию
- разовое передвижение в иных целях

**2**



Отправить СМС на номер 7377

↓

**Формат сообщения:**  
пропуск\* код цели\* тип паспорта (кодом)\*  
серия паспорта (если есть)\*  
номер паспорта\*  
номер машины (если используется)\*  
номер карты «Тройка»\*  
номер карты «Стрелка»\*  
ИНН организации (не обязательно)\*  
краткое наименование организации

**Пример сообщения:**  
пропуск\*1\*1\*1234\*123456\*  
R043MP177\*\*\*  
1234567890\*000 «Ромашка»

**3**



Позвонить в единую справочную службу Правительства Москвы (495) 777-7777

↓

Оператор контакт-центра запросит необходимую информацию и самостоятельно заполнит данные для цифрового пропуска

карты «Тройка»\* номер карты «Стрелка»\* цель выхода (максимум 20 символов)\* адрес пункта назначения.

**ПРИМЕР: Пропуск\*3\*1\*1234\*123456\*\*1111222333\*\*на дачу\*Опалиха, Пришвина, 11 (в примере не указаны транспортное средство и карта «Стрелка», вместо них — звёздочки).**

Для указания госномера автомобиля используйте, пожалуйста, русскую раскладку клавиатуры.

Будьте внимательны: если вы не указываете какие-либо из необязательных данных, шаблон не меняется. Между символами \*\* в этом случае ничего не заполняется. Сами символы обязательны.

Через единую справочную службу Правительства Москвы по номеру (495) 777-7777. Оператор контакт-центра запросит необходимую информацию и самостоятельно заполнит данные для цифрового пропуска. После чего он продиктует код цифрового пропуска. Этот код необходимо записать и сообщить при проверке.

В случае возникновения проблем с оформлением пропуска можно получить консультацию по номеру телефона (495) 777-7777.

### Получить цифровой пропуск

#### Что представляет собой пропуск?

Цифровой пропуск представляет собой буквенно-цифровой код, первые 4 цифры которого означают дату окончания действия пропуска, остальные 12 символов позволяют идентифицировать его владельца. При необходимости сотрудники уполномоченных органов, ответственных за контроль соблюдения правил самоизоляции, могут ввести этот код на служебном устройстве, и система выдаст информацию о дате, на которую выдан пропуск, сведения о его владельце и о цели поездки. Эти данные сотрудники све-

ные пропуска, чтобы предъявить представителям органов, осуществляющих контроль режима самоизоляции. Предъявить цифровой пропуск можно любым удобным способом — как на мобильном устройстве, так и на бумажном носителе. При себе также необходимо иметь паспорт.

#### Что делать, если я назову код, а полицейский скажет, что пропуск недействителен?

Прежде всего необходимо перепроверить корректность данных, указанных в пропуске. Если все данные указаны верно, надо убедиться, что сотрудник правоохранительных органов верно ввёл 16-значный код на своём служебном устройстве. Если код введён верно, а пропуск по-прежнему отображается как недействительный, попросите сотрудника ввести код на другом устройстве.

#### Если какие-нибудь из данных не заполнены при подаче заявления, что произойдёт?

Если какие-либо обязательные данные электронного заявления на mos.ru не заполнены, подача заявления будет невозможна.

#### Как мне проверить, действует ли рабочий пропуск?

Перед выходом из дома внимательно проверьте все данные, указанные в пропуске. Аннулировать пропуск произвольно невозможно: он аннулируется только в том случае, если при оформлении пропуска какие-либо данные были указаны некорректно. Если ваш пропуск будет аннулирован, вы получите сообщение об этом на электронную почту или на номер телефона, указанные при подаче заявки.

#### Проверка паспортных данных занимает некоторое время, а цифровой пропуск мне нужен срочно. Что делать?

Цифровой пропуск выдаётся онлайн в заявительном порядке. Проверка проводится, но уже после того, как вы получите пропуск.

При оформлении внимательно проверьте все данные, указанные в пропуске, чтобы избежать ошибки и не потерять время на повторное оформление. Если при заполнении данные были указаны неверно, пропуск могут аннулировать.

#### Могут ли отказать в выдаче цифрового пропуска? На каком основании?

Вам не выдадут пропуск, если в запросе указаны неполные или недостоверные данные. Проверьте корректность данных и отправьте запрос повторно.

#### Кто может передвигаться по городу без цифрового пропуска?

Без цифрового пропуска передвигаться по городу можно только при предъявлении служебного удостоверения (удостоверения личности военнослужащего, государственных и муниципальных служащих и лиц, замещающих государственные и муниципальные должности, удостоверения судьи, адвоката, нотариуса, включая их помощников, а также редакционного удостоверения или иного документа, удостоверяющего личность и полномочия журналиста, удостоверения частного охранника, личной карточки охранника).

#### На детей нужно оформлять цифровой пропуск?

Пропуск на ребёнка до 14 лет оформлять не нужно. Если ребёнок старше, ему понадобится цифровой пропуск.

#### Какой адрес указывать при оформлении — проживания или регистрации?

Для оформления цифрового пропуска нужно указать адрес фактического проживания.

ряют с данными документа, удостоверяющего личность, который человек указал при оформлении пропуска.

#### Нужно ли прикладывать фотографию для оформления цифрового пропуска?

Нет, фотография для получения цифрового пропуска не нужна.

#### На какой срок выдаётся цифровой пропуск и как часто его можно получать?

Цифровой пропуск для тех, кто обязан работать в период временных ограничений, выдаётся на срок до 30 апреля.

Пропуск для разового передвижения для посещения медицинской организации выдаётся на один календарный день. Количество таких пропусков в течение недели неограниченно.

Пропуск для разового передвижения в иных личных целях выдаётся на один календарный день. Получить его можно не более двух раз в неделю.

#### На какое расстояние я могу передвигаться с цифровым пропуском?

Передвигаться на личном или общественном транспорте можно на любое расстояние. Для получения пропуска для разового передвижения на транспорте москвичам надо указать адрес отправления и адрес назначения. Для получения пропуска на работу указывать какие-либо адреса не требуется.

#### Кто может проверять наличие цифрового пропуска?

Цифровой пропуск необходимо предъявить представителям органов, осуществляющих контроль соблюдения правил самоизоляции. Также проверить наличие пропуска может водитель такси с помощью приложения «Помощник Москвы», которое будет установлено на его смартфоне.

#### Я получил цифровой пропуск. Что нужно сделать, чтобы выйти с ним из дома?

Сохраните, запишите или распечатайте дан-

**?** За сколько дней до выхода из дома подаётся заявка для получения электронного пропуска?

В период действия цифровых пропусков вы можете подать заявку на любую дату.

**?** Пропуск заказывается в день планируемой поездки или можно заказать заранее на нужный день?

Пропуск можно заказать заранее на тот день, который вам необходим.

**?** У меня и моего мужа есть пропуск на работу. В своём пропуске я могу указать машину мужа (он возит меня на работу)?

Да, можете. Обратите внимание, что разовые пропуска необходимо оформить на всех пассажиров и на водителя. Номер машины указывается в каждом из пропусков.

**?** Для личного автомобиля пропуск оформляется только на водителя или на пассажиров тоже? Нужен ли пропуск на жену?

Разовые пропуска необходимо оформить на всех пассажиров и на водителя. Номер машины указывается в каждом из пропусков.

**?** Я не знаю ИНН работодателя. Могу ли его не указывать?

Нет, эти поля являются обязательными. Уточните ИНН у работодателя.

**?** Если неправильно указан ИНН работодателя, а пропуск уже получен, как изменить ИНН?

Возможность изменения данных пропуска пока не предусмотрена. Необходимо оформить новый пропуск.

**?** Как быть курьерам и таксистам, работа которых связана с передвижением по всему городу?

Сотрудники, чья работа связана с передвижениями, могут оформить цифровой пропуск для передвижения на работу. Для этого надо заполнить те же поля, что и для обычного пропуска на работу.

**?** Могут ли иностранцы, проживающие в Москве, получить цифровой пропуск?

Да, граждане иностранных государств также могут получить цифровой пропуск.

### Технические вопросы

**?** Как заказать пропуск в Москву при условии, что на даче Интернет работает плохо? При звонке по номеру телефона (495) 777-7777 приходится очень долго ждать.

В связи с большим количеством звонков время ожидания по номеру телефона (495) 777-7777 может достигать нескольких минут. В ближайшее время число операторов будет увеличено, чтобы пропуск в кратчайшее время могли получить все, кому он необходим. Кроме того, вы можете воспользоваться возможностью получить пропуск по СМС на короткий номер 7377.

**?** Списываются ли деньги при отправке СМС для получения пропуска?

Нет. За СМС средства не списываются.

**?** Что делать, если сайт недоступен, а при звонке на телефон (495) 777-7777 сеть занята?

В связи с большим количеством обращений на телефон горячей линии, а также с высокой нагрузкой по количеству запросов на портал mos.ru время ожидания может достигать нескольких минут. Пожалуйста, подождите и подайте заявку позднее. В ближайшее время число операторов будет увеличено и все, кому необходим пропуск, смогут его получить. Кроме того, можно воспользоваться возможностью получить пропуск по СМС, отправленной на короткий номер 7377.

**?** Была попытка заказать пропуск для поездки на работу с помощью СМС-сообщения, созданного по образцу с сайта мэрии. Был указан код документа \*1\* (паспорт гражданина России). Но в ответ пришло сообщение: «Ошибка. Недопустимый тип документа, допустимые значения 1, 2, 3». Какой код нужно указать?

В вашем случае необходимо отправить СМС-

сообщение следующего вида: Пропуск\*1\*1\*1\* серия паспорта\* номер паспорта\* номер автомобиля\* номер карты «Тройка»\* номер карты «Стрелка»\* ИНН организации\* Название организации.

### Цифровой пропуск для поездок на работу

**?** Фирма занимается техническим обслуживанием объекта недвижимости организации, вошедшей в список системообразующих, но сама в этот список не входит. Как быть?

Вы не можете поехать на работу, если ваша организация в соответствии с указом мэра Москвы № 12-УМ не вправе осуществлять очную деятельность. Ряд дополнительных запретов и ограничений для борьбы с распространением коронавирусной инфекции введён в Москве с 13 по 19 апреля. На это время приостановлена работа практически всех предприятий и организаций, кроме органов государственной власти, медицинских организаций, предприятий пищевой и медицинской промышленности, производителей средств индивидуальной защиты, ключевых предприятий оборонного комплекса, космоса, атомной промышленности и критически важной инфраструктуры.

Все работающие предприятия должны максимально сократить персонал, присутствующий на рабочих местах. Остальных сотрудников переводят на удалённую работу или в режим нерабочей недели.

**?** Проверяет ли система ИНН предприятия для пропуска на работу? Есть ли закрытый перечень предприятий, куда могут быть оформлены пропуска?

Проверка проводится. Закрытого перечня предприятий, куда могут быть оформлены пропуска, нет. Возможность оформления пропуска устанавливается в каждом конкретном случае.

**?** Моя организация не входит в число работающих в условиях карантина, но руководство просит выйти на один день. Как мне получить пропуск?

Если ваша организация не вправе осуществлять деятельность с очным участием работников, вы не можете оформить цифровой пропуск для работающих.

**?** Как быть, если ищешь работу и надо объезжать несколько точек в разные дни?

С 13 по 19 апреля в столице введён ряд дополнительных запретов и ограничений для борьбы с распространением коронавирусной инфекции. На это время приостановлена работа практически всех предприятий и организаций, кроме органов государственной власти, медицинских организаций, предприятий пищевой и медицинской промышленности, производителей средств индивидуальной защиты, ключевых предприятий оборонного комплекса, космоса, атомной промышленности и критически важной инфраструктуры. А работающие предприятия максимально сократили персонал, присутствующий на рабочих местах. Поэтому большинство организаций прекратили или ограничили приём новых сотрудников.

Если поездки к потенциальным работодателям в ближайшее время возможны, вы можете оформить два разовых пропуска в неделю.

В связи со сложной эпидемиологической ситуацией в Москве большинство услуг центров занятости сейчас можно получить онлайн на сайте «Моя работа», в том числе официально зарегистрироваться в качестве безработного и оформить выплаты.

### На работу, в магазин или к врачу

**?** Что делать, если есть пропуск для работы в Московской области, но мне необходимо к врачу в Москву? Нужен ещё один пропуск?

Да, вы можете получить разовый цифровой пропуск для посещения медицинской органи-

зации в Москве. Для этого при оформлении пропуска выберите цель передвижения «Разовое посещение медицинской организации». Такой пропуск выдаётся на один календарный день. Внимательно заполняйте форму. При получении пропуска для посещения медицинского учреждения согласно указу мэра Москвы № 43-УМ необходимо также указать название и адрес этого учреждения.

**?** Я живу в другом регионе, и у меня запланирована госпитализация в московскую клинику. Нужно ли мне оформлять пропуск?

Да, вам необходимо оформить пропуск для разового посещения медицинской организации. Он выдаётся на один календарный день, а оформлять его можно неограниченное число раз.

**?** Мне надо посетить врача-онколога. Территориально это далеко от места проживания, меня туда возит муж на личном транспорте. Сколько пропусков в таком случае оформлять?

Вам необходимо оформить два разовых пропуска — на вас и на мужа. В обоих случаях цель поездки — посещение медицинской организации.

**?** Я получила пропуск как работающая в Москве. Могу ли я по пути на работу или с работы заехать в магазин за продуктами или нужно получать дополнительный пропуск?

Можете.

**?** Если я планирую поехать в гипермаркет за продуктами и по пути заехать на почту, надо оформлять два пропуска? Как в таком случае указывать адреса?

Нет, второй пропуск оформлять не нужно. При оформлении просто укажите самый дальний адрес вашей поездки.

### Поездки на дачу и к родственникам

**?** Мы с женой собираемся на машине жены поехать на подмосковный участок. Мы оба должны в пропусках указывать номер этого автомобиля?

Да, в обоих пропусках необходимо указать номер этого автомобиля. При этом в любом случае покидание места проживания должно быть связано с целями, указанными в указе мэра Москвы.

**?** Если я на машине поеду на дачу, мне пропуск дадут? И если дадут, то как часто я туда смогу ездить?

Да, вы можете оформить разовый пропуск для поездки на дачу. Чтобы получить цифровой пропуск для разовой поездки в иных целях (в том числе на дачу), необходимо указать фамилию, имя и отчество, данные документа, удостоверяющего личность (тип, серия и номер), номер телефона, электронную почту (по желанию), цель передвижения, адрес управления и адрес назначения. Для личного или служебного автомобиля потребуется указать регистрационный номер, а для общественного транспорта — номер карты «Тройка» или «Стрелка».

Пожалуйста, обратите внимание на то, что пропуск для поездок в личных целях можно получить не более двух раз в одну календарную неделю. При этом в любом случае покидать место проживания можно только в соответствии с целями, указанными в указе мэра Москвы № 12-УМ.

**?** Я еду на работу из Московской области в Москву сначала на личном автомобиле до железнодорожной станции, потом на электричке, потом на метро.

Вам необходимо оформить один цифровой пропуск для работающего. При оформлении пропуска укажите номер личного автомобиля, а также номера карт «Тройка» и «Стрелка», если пользуетесь ими.

**?** Что указать в СМС, чтобы получить пропуск для проезда на дачу с женой на своей машине?

При оформлении цифрового пропуска для разового передвижения в иных целях необходимо отправить сообщение следующего вида.

Пропуск\* код цели\* тип паспорта (кодом)\* се-

рия паспорта\* номер паспорта\* номер транспортного средства (если используется)\* номер карты «Тройка»\* номер карты «Стрелка»\* цель выхода (максимум 20 символов)\* адрес пункта назначения.

**ПРИМЕР:** Пропуск\*3\*1\*1234\*123456\*\*1111222333\*\*на дачу\*Опалиха, Пришвина, 11 (в примере не указаны транспортное средство и карта «Стрелка», вместо них — звёздочки).

Обратите внимание, что разовые пропуска необходимо оформить на всех пассажиров и водителя. Номер машины указывается в каждом из пропусков.

**?** Что делать, если мне нужно добраться из одной точки Московской области в другую, при этом я зарегистрирован в Москве?

Вам необходимо получить пропуск в порядке, установленном Московской областью. За подробной информацией обратитесь по телефону 8-800-550-5030.

**?** Я зарегистрирован в Москве, но фактически проживаю в Московской области и вынужден ездить на работу в столицу. На каком сайте мне нужно оформлять пропуск — на московском (mos.ru) или областном (uslugi.mosreg.ru)?

Если вы работаете в Москве и деятельность организации не приостановлена на период действия режима повышенной готовности, оформите цифровой пропуск для работающего на портале mos.ru.

**?** Мне нужно поехать на дачу в Подмосковье. Можно ли оформить цифровой пропуск?

Да, возможно. Для этого надо оформить пропуск для разового передвижения с иной целью. Пропуск, полученный в Москве, действует также на территории Московской области. Если обратно в Москву вы возвращаетесь на следующий день или через несколько дней, также нужно оформить пропуск.

**?** Смогу ли я без цифрового пропуска вернуться в Москву на машине, если сейчас нахожусь на даче в Подмосковье?

Нет, для любого передвижения по Москве и Московской области с использованием личного или общественного транспорта необходим пропуск.

**?** Если мне нужно поехать на дачу, я должен в тот же день вернуться или могу остаться там на ночь?

Вы можете вернуться в тот же день. В этом случае получать пропуск на обратную дорогу вам не потребуется. Если вы поедете на дачу с ночёвкой и будете возвращаться на следующий день, вам потребуется получить новый цифровой пропуск. Пожалуйста, обратите внимание на то, что пропуск для поездок в личных целях можно получить не более двух раз в одну календарную неделю. При этом в любом случае покидать место проживания можно только в соответствии с целями, указанными в указе мэра Москвы № 12-УМ.

**?** Как получить пропуск для поездок на работу, если я зарегистрирован в одном районе Москвы, работаю в другом, а проживаю сейчас на даче в Подмосковье?

Для оформления пропуска на работу указывать адрес места проживания не нужно.

**?** Живу с семьёй в Подмосковье, а работаю удалённо из собственной квартиры в Москве. Как мне оформить пропуск, ведь адрес квартиры отличается от адреса работодателя?

Если ваша организация в соответствии с указом мэра Москвы № 12-УМ вправе осуществлять очную деятельность, вы можете оформить цифровой пропуск для работающих. В этом случае не нужно указывать место жительства заявителя. Более того, даже в том случае, если для оформления иных видов пропусков требуется указание такого адреса, указывается адрес фактического проживания (пребывания).

**?** Я сейчас нахожусь на даче в Московской

области. В ближайший день я хочу приехать в Москву по месту регистрации. Пропуск я должна оформить на сайте Москвы или на сайте Московской области?

Для поездки в Москву оформите пропуск на портале [mos.ru](http://mos.ru).

**?** Каким образом можно получить пропуск гражданам России, зарегистрированным в других регионах, официально работающим в Москве?

В соответствии с пунктом 10 указа мэра Москвы № 43-УМ граждане, проживающие на территории других субъектов (за исключением Московской области), для передвижения по Москве должны оформлять цифровой пропуск. Получить его можно на портале [mos.ru](http://mos.ru), по телефону (495) 777-7777 или по СМС на номер 7377. При оформлении пропуска для работающих указывать адрес проживания или регистрации не требуется.

**?** Как мне отвезти продукты пожилым родственникам?

Если вы идёте к родственникам пешком, получить пропуск не нужно. Если вы планируете поехать к ним на машине или общественном транспорте, оформите пропуск, выбрав тип «Разовое передвижение в иных целях».

**?** Нужен ли пропуск для похода в магазин и к престарелым родителям?

Если вы передвигаетесь пешком и соблюдаете ограничения, установленные указом мэра Москвы № 12-УМ, цифровой пропуск вам не нужен. Например, можно выгулять собаку, вынести мусор, сходить в магазин или аптеку недалеко от дома.

Пропуск потребуется, если вы планируете передвигаться по городу на автомобиле, такси или общественном транспорте.

**?** Мне нужно ухаживать за родственником-инвалидом. Он не передвигается самостоятельно, и я регулярно его навещаю. При этом мы живём в разных микрорайонах. Что мне делать?

Передвигаться по городу пешком можно без цифрового пропуска. При этом в любом случае покидание места проживания должно быть связано с целями, указанными в указе мэра Москвы. Введённые ограничения носят временный характер.

Если есть возможность, лучше переехать к родственнику, которому нужна постоянная помощь, или перевезти его к себе. К сожалению, это вынужденная мера для сохранения жизни и здоровья каждого из нас.

Для жителей старше 65 лет обеспечена доставка на дом лекарственных препаратов, которые положены по рецепту бесплатно либо по льготным ценам, а также медицинских изделий (положенных по рецепту бесплатно). В случае необходимости доставки продуктов, лекарств и решения других бытовых проблем пожилые и хронически больные москвичи могут звонить по номеру телефона (495) 870-4509. На помощь им придут социальные работники и волонтеры. По этому же номеру телефона можно заказать доставку на дом бесплатных и льготных лекарств и медицинских изделий.

## Поездки в другой регион и транзит через Москву

**?** Мне нужно поехать в другой регион. Что делать?

Чтобы поехать в другой регион, надо оформить пропуск для разового передвижения с иной целью. Обязательно уточните, какие правила передвижения действуют на территории региона, который вы собираетесь посетить.

**?** Я приезжаю в Москву из другого региона. Надо ли мне получать пропуск?

Да, для передвижения по Москве вам необходимо получить пропуск.

**?** Как быть транзитным пассажирам? Например, еду из Хабаровска в Воронежскую область и мне нужно добраться из аэропорта



## Шереметьево на Павелецкий вокзал.

Для передвижения из аэропорта на вокзал оформите пропуск, выбрав цель «Разовая поездка в иных целях».

**?** Мне нужно надолго уехать в командировку или отпуск. Что делать?

Вынужденная длительная поездка является основанием для того, чтобы покинуть место проживания. Для этого надо оформить пропуск для разового передвижения с иной целью.

**?** Мой автомобиль зарегистрирован в другом регионе. Могу ли я передвигаться на нём по Москве, получив пропуск?

Да, вы можете получить пропуск для передвижения по Москве. Однако цель вашего передвижения должна соответствовать указу мэра Москвы.

## Предприятия и коммерческие перевозки

**?** Если я должен продолжать рабочую деятельность, при этом я индивидуальный предприниматель или самозанятый, какой ИНН мне указывать?

Для оформления пропуска для поездок на работу таким гражданам нужно указать свой ИНН.

**?** Я работодатель. Могу ли я оформить цифровой пропуск на всех своих сотрудников?

Работники должны оформлять цифровые пропуска самостоятельно. Вы можете своим сотрудникам, если дадите им всю информацию о компании, необходимую для получения цифрового пропуска.

**?** Нужно ли оформлять цифровой пропуск водителям коммерческого грузового транспорта, въезжающего в Москву из другого региона для доставки груза в столицу или забора груза из города?

Да, необходимо оформить пропуск, выбрав цель передвижения «Цифровой пропуск для работающих». Это можно сделать, заполнив форму

заявки на портале [mos.ru](http://mos.ru), позвонив по телефону (495) 777-7777 или отправив СМС на номер 7377.

**?** Нужно ли оформлять цифровой пропуск водителям коммерческого грузового транспорта, чья компания зарегистрирована в Москве, для доставки/забора груза в пределах Москвы или для выезда из города?

Если деятельность организации не приостановлена на период действия режима повышенной готовности, необходимо оформить рабочее пропуск. Каждый сотрудник оформляет пропуск самостоятельно. Для этого необходимо заполнить электронную форму на портале [mos.ru](http://mos.ru), позвонив по телефону (495) 777-7777 или отправить СМС на номер 7377. Для оформления рабочего пропуска обязательно нужно указать название и ИНН работодателя. Обращаем внимание на то, что все сведения будут проверены. В случае указания недостоверной информации пропуск будет аннулирован.

**?** Большегруз повезёт товары первой необходимости из Москвы в Московскую область. Есть документ о том, что предприятие, куда он едет, работает. Нужно ли водителю оформлять цифровой пропуск?

Да, нужно.

**?** Могут ли работники подрядчика находиться в помещении заказчика, например продуктовым магазине или салоне связи, для проведения строительно-монтажных или ремонтных работ?

Если организация осуществляет строительную деятельность, то следует руководствоваться нормами указа, касающимися именно строительной деятельности. Такая деятельность в очном формате приостановлена, за исключением некоторых специальных случаев.

**?** Как получить цифровой пропуск индивидуальному предпринимателю?

Если деятельность вашего ИП не ограничена указом мэра Москвы № 12-УМ, оформите цифровой пропуск для работающего на портале [mos.ru](http://mos.ru).

Пропуск выдаётся на срок до 30 апреля и не ограничивает число поездок.

**?** Нужны ли пропуска сотрудникам охраны?

Сотрудники охранных предприятий могут передвигаться по городу без пропуска — с действующим удостоверением охранника. При этом цель передвижения должна соответствовать указу мэра Москвы № 12-УМ.

## Такси, мопед, велосипед

**?** По работе пользуюсь несколькими служебными автомобилями и общественным транспортом. Как оформить пропуск?

В этом случае достаточно одного пропуска. Он будет действовать до 30 апреля без ограничения количества поездок и маршрутов. Номер автомобиля можно указать только один.

**?** Я еду на велосипеде или мопеде. Мне нужен пропуск?

Да, для передвижения по городу на велосипеде или мопеде необходимо получить пропуск.

**?** Я планирую поездку на такси. Нужно ли предоставлять какие-то дополнительные данные о машине? Как указывать маршрут, особенно если он включает несколько пунктов назначения?

Для поездки на такси указывать информацию об автомобиле не нужно. Если вы планируете посетить несколько мест, укажите их адреса в графе «Адрес назначения». Служба такси может проверить ваш пропуск при заказе автомобиля. В любом случае покидание места проживания должно быть связано с целями, указанными в указе мэра Москвы № 12-УМ.

**?** Если я не оплачиваю проезд картами «Тройка» или «Стрелка», что нужно указывать?

Оставляйте это поле пустым. Ничего указывать не нужно.

**?** При оформлении пропуска с кодом «1» как мне правильно подать информацию, если до работы и обратно я передвигаюсь на такси?

Для поездки на такси указывать информацию об автомобиле не нужно. Если вы планируете посетить несколько мест, укажите их адреса в графе «Адрес назначения». Служба такси может проверить ваш пропуск при заказе автомобиля. В любом случае покидание места проживания должно быть связано с целями, указанными в указе мэра Москвы.

**?** На каком основании таксисты будут проверять пропуск у клиентов?

В рамках режима повышенной готовности допускается введение различных ограничений, вплоть до полной приостановки перевозок пассажиров на такси. Введение механизма проверки позволяет сохранить возможность использования жителями этого вида транспорта. При этом, обращаясь в службу такси, гражданин по своей воле заключает договор перевозки и сам соглашается на все его условия. В данный момент обязательным условием осуществления таксомоторной деятельности является обеспечение контроля за соблюдением режима повышенной готовности. Обязанность проверять наличие цифрового пропуска возложена на таксистов указом мэра Москвы № 12-УМ. Эта ситуация не является чем-то особенным: например, продавцы уже давно проверяют возраст покупателей при реализации алкоголя и табачных изделий.

## Куда можно без пропуска

**?** Мне нужны продукты. Как действовать?

Вы можете выйти из дома за продуктами и другими товарами, реализация которых не ограничена указом мэра Москвы. Старайтесь выбирать ближайšie к дому магазины. Если вы идёте в магазин пешком, получать пропуск не нужно. Если вы планируете поехать в магазин на машине или общественном транспорте, оформите пропуск, выбрав тип «Разовое передвижение в иных целях».

### ❓ Нужен ли электронный пропуск, чтобы выйти из дома в магазин или аптеку?

Нет, не нужен. Если вы идёте пешком и соблюдаете ограничения, установленные указом мэра Москвы № 12-УМ, цифровой пропуск вам не нужен. Можно дойти до ближайшего магазина или аптеки (не дальше). Это необходимо для соблюдения мер, направленных на борьбу с распространением коронавирусной инфекции.

### ❓ Что такое ближайший магазин? Есть утверждение, что это не более 500 метров от ступенек подъезда. Аптека с низкими ценами на лекарства находится в 540 метрах от дома. Как быть?

Чётких границ тут нет. Это аптека или магазин, которые находятся рядом с вашим домом.

### ❓ Для передвижения пешком по городу тоже нужен цифровой пропуск?

Если вы передвигаетесь пешком и соблюдаете ограничения, установленные указом мэра Москвы, цифровой пропуск вам не нужен. Вы можете выгулять собаку, вынести мусор, сходить в магазин или аптеку недалеко от дома.

Пропуск потребуется, если вы планируете передвигаться по городу на автомобиле, такси или общественном транспорте.

### А если закончились наличные

### ❓ Что делать, если нужно снять пенсию в банке, но нельзя выводить из дома?

По всем вопросам, касающимся снятия денежных средств со сберегательных книжек или банковских карт в Сбербанке во время карантина, просьба обращаться в банк по номеру телефона 8-800-555-5674. Сотрудники примут заявку и помогут снять пенсию.

Если вы пользуетесь услугами другого банка, то рекомендуем позвонить для консультации в ваш банк.

### ❓ Как быть, если раньше я получал пенсию на почте?

Если пенсия приходит вам в отделение почты, вам доставит её сотрудник почтового отделения.

### ❓ Каким образом я могу снять наличные средства со своей карты?

Если москвичам старше 65 лет необходимо получить деньги с банковской карты, они также могут обратиться в Сбербанк по телефону 8-800-555-5674 или в другой банк, услугами которого они пользуются.

### Как оформить цифровой пропуск пенсионерам

### ❓ При оформлении электронного пропуска необходимо указать номер «Тройки» или «Стрелки». Я пенсионерка, и у меня социальная карта, то есть бесплатный проезд. Что указывать при оформлении пропуска?

Номер машины, номера карт «Тройка» или «Стрелка» необходимо указывать только при их наличии. Москвичи старше 65 лет и люди старше 18 лет с хроническими заболеваниями до 1 мая обязаны соблюдать самоизоляцию, то есть оставаться дома.

Обратите внимание, что указом мэра Москвы до 1 мая приостановлено действие льгот на проезд в общественном транспорте не только для школьников и студентов колледжей, но и для москвичей старше 65 лет и жителей, страдающих хроническими заболеваниями.

Именно пожилые люди и те, у кого есть хронические заболевания, входят в группу риска по коронавирусной инфекции.

Социальные работники и волонтеры смогут сходить за продуктами, принести лекарства или помочь в решении других бытовых проблем. Заявки принимаются по телефону (495) 870-4509. По этому же номеру телефона пожилые люди и граждане с хроническими заболеваниями могут заказать доставку на дом бесплатных и льготных лекарств и медицинских изделий.

### ❓ Как быть неработающему пенсионеру, который на своём личном автомобиле везёт на

### работу члена семьи, у которого оформлен рабочий электронный пропуск, чтобы член семьи не подвергался риску заражения в общественном транспорте?

К сожалению, придётся остаться дома. До 1 мая в Москве введён обязательный режим самоизоляции для жителей старше 65 лет, а также для тех, кто имеет хронические заболевания. Эти люди входят в группу риска по коронавирусной инфекции, и режим самоизоляции необходим, чтобы уберечь их от заражения. Это вынужденная мера, но именно она поможет сохранить жизнь и здоровье каждого из нас.

### ❓ Я работающий пенсионер, и у меня социальная карта, а в анкете обязательное заполнение карт «Тройка» или «Стрелка». Программа не даёт возможности сформировать запрос. Что делать в этом случае?

Номер машины, номера карт «Тройка» или «Стрелка» необходимо указывать только при их наличии.

Обратите внимание, что указом мэра Москвы до 1 мая приостановлено действие льгот на проезд в общественном транспорте не только для школьников и студентов колледжей, но и для москвичей старше 65 лет и жителей, страдающих хроническими заболеваниями. Воспользоваться социальной картой москвича для бесплатного проезда в общественном транспорте сейчас могут лишь работники системы здравоохранения старше 65 лет.

Также возможность льготного проезда на общественном транспорте есть у студентов, которые работают или являются добровольцами в медицинских организациях. Чтобы разблокировать транспортное приложение социальной карты, им нужно подтвердить свою деятельность. Это можно сделать не только по телефону (495) 777-7777, но и на официальном сайте мэра и Правительства Москвы mos.ru (через «Личный кабинет»). Карту москвича можно разблокировать, заполнив анкету.

### ❓ Чтобы получить пропуск для поездки на автобусе, надо указать номер «Тройки» или «Стрелки». Как получить пропуск, если нет ни «Тройки», ни «Стрелки», а есть только социальная карта?

Если вы пользуетесь такси или разовыми билетами, оставьте это поле пустым.

Обратите внимание, что указом мэра Москвы до 1 мая приостановлено действие льгот на проезд в общественном транспорте не только для школьников и студентов колледжей, но и для москвичей старше 65 лет и жителей, страдающих хроническими заболеваниями. Воспользоваться социальной картой москвича для бесплатного проезда в общественном транспорте сейчас могут лишь работники системы здравоохранения старше 65 лет.

Также возможность льготного проезда на общественном транспорте есть у студентов, которые работают или являются добровольцами в медицинских организациях. Чтобы разблокировать транспортное приложение социальной карты, им нужно подтвердить свою деятельность. Это можно сделать не только по телефону (495) 777-7777, но и на официальном сайте мэра и Правительства Москвы mos.ru (через «Личный кабинет»). Карту москвича можно разблокировать, заполнив анкету.

### ❓ Я инвалид 3-й группы, мне 67 лет. Могу ли я получить пропуск для поездки в ближайший гипермаркет за продуктами на личном автомобиле?

В период действия режима повышенной готовности горожане старше 65 лет в соответствии с указом мэра Москвы № 12-УМ обязаны соблюдать режим самоизоляции. Пожалуйста, оставайтесь дома. В случае необходимости доставки продуктов, лекарств и решения других бытовых проблем вы можете позвонить по номеру телефона (495) 870-4509. На помощь вам придут социальные работники и волонтеры. По этому же номеру можно заказать доставку на дом бесплатных и льготных лекарств и медицинских изделий.

Теперь для перемещения по Москве на любом транспорте надо получать цифровые пропуска. Их начали оформлять с понедельника, 13 апреля, а с 15 апреля пропуск стал обязательным. Эти меры введены указом мэра Москвы, чтобы сдержать распространение коронавируса.

### Ручного контроля пропусков не будет

В первый день работы системы сотрудники полиции проверяли пропуска «в ручном режиме». Но, как сообщил в своём блоге мэр Москвы Сергей Собянин, принято решение отказаться от ручного контроля пропусков, это будет производиться автоматически, для автомобилистов с помощью камер фотовидеосъёмки.

За проезд по городу без пропуска на автомобиле во время карантинных мероприятий нарушителям грозит штраф в размере 5 тыс. рублей.

### Номер паспорта вводи без ошибок

По словам руководителя городского Департамен-



В первый день работы пропуска проверяли «в ручном режиме»

Агентство «Москва»

та информационных технологий Эдуарда Лысенко, за первые сутки работы системы электронных пропусков для поездок на транспорте их было выдано более 3 миллионов. При этом около миллиона уже выданных пропусков будет аннулировано.

Причиной такого решения стало большое количество недостоверных сведений, которые выявили специалисты во время проверки заявок на пропуск.

**За первые сутки было оформлено более 3 миллионов электронных пропусков**

# Не забудь свои цифры

Ездить по городу теперь можно только с пропуском

— Мы убедительно просим горожан не оформлять пропуска просто так, для галочки или на всякий случай. Пропуска выдаются по заявлению, однако все сведения в дальнейшем проверяются, особенно данные о работодателях. Если какие-либо данные будут введены некорректно или окажутся недостоверными, пропуск будет аннулирован, а граждане, указавшие недостоверную информацию, будут привлечены к административной ответственности, — подчеркнул Лысенко.

### Пропуска выдают только бесплатно

Непростой ситуацией в первые дни использования электронных пропусков немедленно попытались воспользоваться мошенники. Москвичи стали получать СМС-сообщения о том, что они оштрафованы за нарушение

режима самоизоляции, или о том, что людям можно оформить за деньги цифровые пропуска для передвижения по городу. Как заявили в пресс-службе столичной полиции, эти сообщения рассылают жулики.

В полиции отметили, что протоколы о нарушении режима самоизоляции могут составлять полицейские, а цифровые пропуска оформляются бесплатно на портале mos.ru и по телефону единой справочной службы Правительства Москвы (495) 777-7777.

— Столичные полицейские настоятельно рекомендуют гражданам ни в коем случае не перечислять деньги на неизвестные абонентские номера или счета, а также ни при каких обстоятельствах не сообщать незнакомым лицам данные своих банковских карт и пароли из СМС-сообщений, — добавили в пресс-службе ГУ МВД России по г. Москве.

Андрей ТОМЦЕВ

### Горожане стали реже ездить в метро и на личных авто

После того как в Москве ввели электронные пропуска для поездок, за сутки поток пассажиров в общественном транспорте уменьшился почти на 600 тысяч человек. Об этом сообщили в пресс-службе столичного Департамента транспорта. «В городском транспорте стало на 575 тысяч пассажиров меньше», — говорится в сообщении.

При этом в департаменте отметили, что наиболее заметно снизилось количество москвичей, которые ездят на личных автомобилях. В первые сутки действия пропусков дороги в Москве стали на 85% свободнее, чем, к примеру, четыре недели назад.

Напомним, что с 15 апреля при передвижении на общественном или личном транспорте необходимо иметь при себе цифровой пропуск.

Андрей ТОМЦЕВ

# Коронавирус. Основные меры социальной поддержки

Мэр Москвы Сергей Собянин  
15 апреля в личном блоге на своём сайте  
вновь обратился к горожанам

Ограничения, действующие в связи с пандемией коронавируса, стали серьёзным ударом по привычному образу жизни практически для каждого москвича.

Потеря работы, снижение доходов, необходимость самоизоляции в четырёх стенах, срыв сделок из-за прекращения выдачи документов — далеко не полный перечень проблем, которые сегодня испытывают многие жители города.

Хочу рассказать вам об основных мерах социальной поддержки, призванных хотя бы отчасти компенсировать возникшие потери и неудобства.

## Материальная поддержка безработных граждан и семей с детьми

Выплата/услуга	Размер выплаты/вид услуги	Срок действия/выплаты	Получатели
Дополнительная выплата семьям, имеющим право на материнский капитал на ребёнка до трёх лет включительно	5000 рублей в месяц на каждого ребёнка (выплачивает ПФР)	Апрель — июнь 2020 года	Женщины, имеющие детей в возрасте до трёх лет, независимо от дохода семьи
Повышение пособия на детей в возрасте от трёх до семи лет в малообеспеченных семьях	7613 рублей на каждого ребёнка	С 1 января 2020 года	Малообеспеченные семьи, имеющие среднедушевой доход менее одного прожиточного минимума, семьи безработных
Повышение пособия по безработице с региональной доплатой	Максимальный размер — 19 500 рублей (в т.ч. 12 130 рублей за счёт федерального бюджета и 7370 рублей за счёт бюджета Москвы)	Апрель — сентябрь 2020 года	Граждане, потерявшие работу и зарегистрированные в качестве безработных
Надбавка безработному гражданину на несовершеннолетнего ребёнка от 0 до 18 лет	3000 рублей в месяц на каждого ребёнка	Апрель — сентябрь 2020 года	Безработные, имеющие детей
Адресная социальная помощь малообеспеченным семьям с детьми	Выдача электронных сертификатов на детские товары, продовольственные товары и товары длительного пользования.	С 26 марта 2020 года	Малообеспеченные семьи с детьми
Продовольственная помощь	Выдача продуктовых наборов взамен питания в школах	Апрель 2020 года	Школьники, имеющие право на бесплатное питание
Увеличение пособий по временной нетрудоспособности	Минимальный размер пособия по временной нетрудоспособности не может быть ниже МРОТ	Апрель — декабрь 2020 года	Получатели пособия по временной нетрудоспособности, включая граждан, обязанных соблюдать режим самоизоляции

## Поддержка граждан, находящихся в режиме самоизоляции, предоставление социальных и других услуг на дому и в дистанционном формате

Выплата/услуга	Размер выплаты/вид услуги	Срок действия/выплаты	Получатели
Дистанционное обучение	Дистанционное обучение по программам общего и среднего профессионального образования		Учащиеся общеобразовательных школ и колледжей
Разовая адресная социальная помощь пожилым и хронически больным гражданам, соблюдающим режим самоизоляции	4000 рублей	Март — апрель 2020 года	Москвичи старше 65 лет и граждане, страдающие хроническими заболеваниями
Дистанционная выписка и доставка на дом больничных листов		С 4 марта 2020 года	Работающие москвичи и студенты, обязанные соблюдать режим самоизоляции
Дополнительная адресная поддержка граждан, находящихся в режиме самоизоляции	1) покупка и доставка на дом продуктов питания; 2) покупка и доставка на дом товаров первой необходимости; 3) покупка и доставка на дом лекарственных препаратов и медицинских изделий; 4) выгул домашних животных; 5) покупка и доставка на дом корма для домашних животных; 6) устройство питомцев в случае госпитализации их владельца	С 26 марта 2020 года	Москвичи старше 65 лет и граждане, страдающие хроническими заболеваниями
Обеспечение техническими средствами реабилитации	Доставка на дом технических средств реабилитации и абсорбирующего белья	С 26 марта 2020 года	Инвалиды
Оказание реабилитационных услуг на дому		С 26 марта 2020 года	Лежачие инвалиды

## Компенсационные меры

Выплата/услуга	Размер выплаты/вид услуги	Срок действия/выплаты	Получатели
Временная отмена взносов на капитальный ремонт		апрель — июнь 2020 года	Собственники жилых помещений
Временная отмена штрафных санкций за несвоевременную оплату жилищно-коммунальных услуг, неприменение мер принудительного взыскания задолженности		На период действия режима повышенной готовности	Москвичи старше 65 лет и граждане, страдающие хроническими заболеваниями
Продление срока совершения действий, необходимых для предоставления государственных услуг		30 дней со дня прекращения режима повышенной готовности, но не менее чем до 30 июня 2020 года	Граждане, которые не смогли представить документы, необходимые для получения государственной услуги, из-за ограничений, введённых в рамках режима повышенной готовности
Продление срока действия документов	Продление срока действия паспортов, водительских прав и иных документов, срок действия которых истёк	Минимум на три месяца	Граждане, срок действия документов которых истекает в период действия режима повышенной готовности
Продление сроков действия оплаченных проездных билетов ГУП «Московский метрополитен» и ГУП «Мосгортранс»		После 1 мая 2020 года на срок, равный сроку действия таких билетов в период с 30 марта по 1 мая 2020 года, при условии что в этот период по ним было совершено не более шести поездок	Пассажиры общественного транспорта
Продление сроков действия оплаченных проездных билетов ГУП «Московский метрополитен» и ГУП «Мосгортранс» для обучающихся и студентов		На месяц или более со дня окончания действия режима повышенной готовности	Учащиеся и студенты

## Поддержка граждан, находящихся в режиме самоизоляции, предоставление социальных и других услуг на дому и в дистанционном формате

Выплата/услуга	Размер выплаты/вид услуги	Срок действия/выплаты	Получатели
Предоставление услуг сурдопереводчика	Информирование о мерах поддержки и решениях органов государственной власти в условиях режима повышенной готовности	С 26 марта 2020 года	Инвалиды по слуху
Оказание помощи гражданам, выехавшим на дачу	Доставка дров и угля	С 26 марта 2020 года	Пожилые и хронически больные граждане, находящиеся в режиме самоизоляции
Оказание психологической помощи, дистанционное консультирование	Психологическая помощь в круглосуточном формате; дистанционное консультирование на сайте Московской службы психологической помощи, в социальных сетях и в чате Don't panic; проведение вебинаров для пожилых людей в целях психологической адаптации к условиям самоизоляции	С 26 марта 2020 года	Жители города, находящиеся в режиме самоизоляции
«Московское долголетие»	Занятия в дистанционном формате через «Личные кабинеты» поставщиков услуг и открытые занятия в социальных сетях	С марта 2020 года	Пенсионеры — участники программы «Московское долголетие»
Культурные и общественные мероприятия	Спектакли, концерты, иные общедоступные культурные и досуговые мероприятия в дистанционном формате	С марта 2020 года	Жители города

Список указанных мер социальной поддержки — не исчерпывающий и не окончательный.

«По мере развития ситуации будем вводить дополнительные меры поддержки, чтобы помочь москвичам, попавшим в трудную ситуацию», — подчеркнул мэр.

# Переболевших COVID-19 выписывают только после тщательной проверки

## Как в Москве ведётся борьба с коронавирусом

**В** столице пациентов с диагнозом COVID-19 и с подозрением на эту болезнь принимают более чем в 10 стационарах — городских, федеральных и частных. Но работа по перепрофилированию новых больниц не прекращается, принимаются и другие необходимые меры. Власти города рассматривают все возможные сценарии распространения коронавируса и действуют с опережением.

### Большое внимание уделяется тестированию

По словам Владимира Путина, выступившего на совещании, посвящённом санитарно-эпидемиологической обстановке в стране, система здравоохранения должна работать как единый механизм. Особое внимание президент поручил уделить Москве, Московской области и крупным городам, где риски заражения самые высокие.

Число как заражённых, так и тех, у кого болезнь протекает в тяжёлой форме, к сожалению, растёт. В связи с этим в ближайшее время планируется перепрофилировать ещё 24 городских стационара. Таким образом, только в больницах Департамента здравоохранения г. Москвы будет развернуто порядка 21 тысячи коек для пациентов с коронавирусной инфекцией, и на этой цифре не остановятся.

В борьбу с коронавирусом включилось максимальное число сотрудников медицинских учреждений, а также студенты профильных вузов и училищ.

— На сегодняшний день в системе борьбы с коронавирусом задействовано 4,5 тысячи студентов вузов и студентов колледжей, — сказал Сергей Собянин, участвовавший в совещании с президен-



В борьбу с коронавирусом включилось максимальное число сотрудников медучреждений

том. Путин поручил проработать возможность централизованной закупки средств индивидуальной защиты для медицинских работников, а также оборудования и препаратов для лечения коронавируса. Большое внимание уделяется и тестированию на коронавирус. В целом сейчас в России зарегистрировано 10 тест-систем, исследования проводят в 254 лабораториях.

### Убедиться, что опасность миновала

Даже если больных станет значительно больше, пациентов, переболевших коронавирусом, не удалят из стационаров. Их выписывают только после того, как врачи оценят состояние как удовлетворительное. Даже если тест на коронавирус покажет отрицательный результат, врачи измеряют темпе-

ратуру у пациента, проверяют, точно ли у него нет дыхательной недостаточности. Контрольная томография должна показать отсутствие патологических изменений в ткани лёгких.

Если переболевший COVID-19 живёт вместе с людьми, относящимися к группе риска, ему могут предложить не возвращаться домой, а переселиться в обсерватор.

### Остаются под наблюдением

За состоянием пациента, выписанного из больницы, продолжают наблюдать врачи.

— В Москве уже на протяжении трёх недель действует регламент, согласно которому пациенты с лёгкой формой заболевания могут проходить лечение от коронавируса на дому, — рассказала Анастасия Ракова, заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития. — За всё время

в процессе лечения на дому полностью выздоровели уже около 500 человек. При этом число случаев ухудшения состояния пациентов, лечущихся дома, минимально.

Пациент, находящийся дома, и его родные подписывают согласие на то, что они не будут покидать квартиру до того, как будет подтверждено отсутствие коронавируса в организме.

Им бесплатно выдают мобильный телефон со специальными приложениями. Если программа фиксирует, что человек не находится рядом с телефоном, уведомление об этом поступает в оперативный штаб — и нарушителя направляют в обсервационный центр.

К сожалению, не все понимают важность соблюдения карантина. Так, за одни сутки, с 14 по 15 апреля, было зафиксировано 213 нарушений режима самоизоляции. Всем нару-

Расширяется программа обеспечения бесплатными лекарствами москвичей, проходящих лечение на дому. Наряду с пациентами с COVID-19 или подозрением на коронавирус бесплатные лекарства будут получать горожане с проявлениями ОРВИ.

Как считают врачи, в нынешних условиях вероятность того, что за обычной ОРВИ скрывается коронавирус, очень высока. Поэтому следует сразу же начинать адекватное лечение.

шителям оформлены штрафы — об этом сообщили в пресс-службе Главного контрольного управления г. Москвы. Люди, которые должны были находиться на самоизоляции и лечении, доставлены в обсервационные центры для дальнейшего принудительного лечения.

Светлана МЕЩЕРЯКОВА

## Коронавирус выявлен у клириков храмов в Свиблове и в Алексеевском

Как сообщила рабочая группа при Патриархе, в настоящее время коронавирус выявлен у 24 священнослужителей и монахов Московской епархии. Симптомы коронавирусной инфекции, но пока без подтверждения диагноза, выявлены ещё у

31 служителя храмов и монастырей. Среди заболевших есть клирики храма Тихвинской иконы Божией Матери в районе Алексеевский и храма Живоначальной Троицы в Свиблове.

Татьяна ЩЕРБАКОВА

[www.dento-lux.ru](http://www.dento-lux.ru)

## СТОМАТОЛОГИЯ «ДЕНТО-ЛЮКС»

ООО «Денто-Люкс». Лиц. № ЛО-77-01-017255 от 21.12.2018 г.

**НАМ 15 ЛЕТ!** Акция действительна до 15.05.2020

При высоком качестве — низкие цены! Звоните, приходите и убедитесь!

предъявителю **СКИДКА!** Цены для предъявителя купона:

**11%** на лечение

**20%** на протезирование

**10%** на имплантацию

- Анестезия ~~250~~ ..... **БЕСПЛАТНО!**
- Панорамный рентген (при условии прохождения лечения и протезирования в нашей клинике) ~~470~~ ..... **БЕСПЛАТНО!**
- Консультация, диагностика, составление комплексного плана лечения ..... **БЕСПЛАТНО!**
- Пломба (светотверждаемая, пр-ва США) ..... от **500 р.**
- Металлокерамическая коронка (ед.) ~~3300~~ ..... **2900 р.**
- Съёмный протез (отеч.) ~~8500~~ ..... **7500 р.**

**Безметалловая (циркониевая) коронка, винир ..... 7200!!!**

**Компьютерная томография зубов 3D ..... 1500!!!**

**Установка импланта ..... 18 000!!!**

Работаем БЕЗ ВЫХОДНЫХ Скидки действуют при оплате наличными!

м. «Медведково»: ул. Тихомирова, д. 1, (495) 656-956-1, 656-96-85

м. «Медведково»: Студёный пр., 14, (495) 656-94-42, 656-94-27

м. «ВДНХ», Ярославское ш., д. 6, корп. 1, (495) 656-13-13, (499) 183-19-19

**ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ У СПЕЦИАЛИСТА О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ**

# Больницу в ТиНАО построили за месяц

Новый медицинский центр примет первых пациентов уже 20 апреля

**М**эр Москвы Сергей Собянин открыл в поселении Вороновское на территории ТиНАО новую инфекционную больницу для лечения пациентов, заражённых коронавирусом. Как отметил глава города, на строительство современного медцентра понадобился всего месяц.

— Все основные строительные работы в течение месяца завершены. Создан огромный объект — полноценная инфекционная больница на 800 коечных мест, — подчеркнул он.

## Строители работали как герои

По словам мэра, центр оснащён всем необходимым. Здесь есть отдельные реанимационные и операционные палаты, собственная станция лечебного кислорода и инфекционные боксы, а на территории возведены новые общежития для врачей и другого персонала клиники.

Сергей Собянин поблагодарил строителей за проделанную работу.

— Строители справились с задачей. Здесь работало более 300 организаций. Можно сказать, что строители совершили подвиг. Хочу поблагодарить инженеров, прорабов, рабочих, которые своим героическим трудом создали за такие короткие сроки объект для борьбы с коронавирусом, чтобы обеспечить здоровье и жизнь москвичей, — сказал он.

Объявил благодарность строителям и Президент России Владимир Путин. Во время совещания, посвящённого ходу строительства и перепрофилирования медицинских учреждений в регионах, глава государства сообщил, что в России одновременно открылись два новых медцентра по борьбе с коронавирусом: больница в поселении Вороновское в Новой Москве и многофункциональный центр Минобороны на 60 мест в Нижнем Новгороде. Пу-



Медики тестируют оборудование новой больницы

тин отметил, что обе больницы были построены с нуля в короткие сроки и за это стоит поблагодарить гражданских строителей и военнослужащих Минобороны. Президент сообщил, что первых пациентов больница в ТиНАО примет уже 20 апреля.

## Стопроцентная готовность

Эту информацию подтвердил во время открытия больницы мэр Москвы Сергей Собянин.

— Сегодня передаём весь этот комплекс медикам, которые уже начинают проходить

ны мощные очистные сооружения, которые исключают попадание во внешнюю среду каких-либо отходов, заражённых или представляющих опасность, — добавил Собянин.

Во время осмотра нового реанимационного блока заместитель мэра Андрей Бочкарёв доложил мэру, что на 100% готов не только стационар и другие лечебные корпуса, но и зона для размещения персонала.

— У нас полностью укомплектованы жилые зоны, зоны отдыха для наших ребят, специально закуплены необходимые комплекты одежды. Будет

Новый центр состоит из полусотни одноэтажных строений, где расположена лечебная часть больницы, а также из 14 секций общежитий. В лабораторном блоке можно проводить до 10 тысяч тестов в сутки. Также на территории расположена вертолётная площадка.

Для новой больницы закуплено и поставлено около 100 тысяч единиц оборудования, в том числе 65 аппаратов искусственной вентиляции лёгких.

Больные будут поступать на лечение через специальный непроницаемый для вирусов и бактерий шлюз с улицы. А медики будут проходить через шлюз внутри больницы. Это полностью исключит возможность переноса инфекции.

Вокруг больницы создан периметр безопасности. Это значит, что въезжающий и выезжающий транспорт будет проходить специальную санобработку. Власти города рассчитывают, что в новом стационаре будут работать около 1 тысячи врачей, медсестёр и других специалистов.

Новая больница не временный стационар: после окончания пандемии в клинике смогут лечить пациентов с любыми иными видами инфекций.

Игорь СИБИРЯКОВ

обкатку на этой больнице. И с понедельника здесь появятся первые пациенты, — заявил мэр.

Он также отметил, что для полноценной работы новой больницы было проложено около 100 магистральных и внутренних коммуникаций. Клиника полностью обеспечена газом, электроэнергией, водой, теплом.

— И самое главное — созда-

развёрнута и специализированная цифровая радиосвязь для персонала, — сказал он.

## Вокруг стационара создан периметр безопасности

Как сообщила пресс-служба мэрии, больница в поселении Вороновское войдёт в состав городской клинической больницы им. Демикова.

## В столице заработали 45 амбулаторных КТ-центров на базе поликлиник



Анастасия Ракова, заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития

В Москве на полную мощность заработали 45 амбулаторных КТ-центров, которые занимаются диагностикой пациентов с ОРВИ, внебольничной пневмонией и подозрением на новую коронавирусную инфекцию. Они ведут приём пациентов в круглосуточном режиме.

— Поставить диагноз «коронавирусная инфекция» на основании только лабораторных исследований возможно далеко не во всех случаях. Поэтому мы по предложению Клинического комитета приняли решение создать специальные центры на базе городских поликлиник, где пациентам с подозрением на коронавирус будут дополнительно проводить КТ, УЗИ и другие исследования для точного установления диагноза. Сейчас в городе работают 45 таких центров. В них провели уже более 5 тысяч КТ-исследований органов грудной клетки, и в 27%

случаев выявлены признаки вирусной пневмонии. Более 1 тысячи человек получили противовирусные лекарства, — рассказала Анастасия Ракова, заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития.

Помимо КТ, для пациентов с подозрением на COVID-19 в этих центрах делают дополнительные обследования: общий анализ крови, электрокардиограмму, забор мазков на новую коронавирусную инфекцию, при необходимости проводят ультразвуковое исследование. Такой подход даёт возможность не только диагностировать наличие пневмонии, но и определить её характер.

Поликлиники, в которых работают КТ-центры, временно закрыты для планового посещения горожанами, медицинская помощь им оказывается в филиалах.

Игорь ФЁДОРОВ

## Врачи возьмут под особое наблюдение пациентов с ОРВИ

В Москве случаи заболевания ОРВИ будут рассматривать как подозрение на коронавирусную инфекцию. Об этом сообщила заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова.

Она рассказала, что состояние пациентов, заболевших ОРВИ и другими заболеваниями верхних дыхательных путей, будет ежедневно контролироваться врачами.

— Все эти лица будут на амбулаторном уровне помещаться под динамическое медицинское наблюдение, которое предполагает ежедневный контроль за состоянием их здоровья через телефонный обзвон, — добавила Анастасия Ракова.

Если состояние больного ухудшится, медики тут же назначат ему другое лечение.

Светлана МЕЩЕРЯКОВА

**Благодаря вертолётной площадке больных смогут доставлять по воздуху**

Центры хорошего слуха Радуга звуков с 1996 г.

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

■ миниатюрные ■ комфортные ■ современные

Товары для слабовидящих и незрячих!

м. «Медведково», ул. Грекова, д. 4 (499) 476-73-49

www.radugazvukov.ru

## СПЕЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

- ✓ Единовременная выплата до 5 000 000 рублей
- ✓ Ежемесячно до 50 000 рублей
- ✓ Оплата всех коммунальных услуг
- ✓ Ремонт в квартире
- ✓ Бесплатный уход и помощь по хозяйству

8 (495) 626-46-06, 8 (499) 499-46-36

www.mosrenta.com

# Переоборудовано ещё три стационара

В борьбу с коронавирусом включается всё больше московских клиник

**Н**а днях мэр Москвы Сергей Собянин побывал в двух столичных больницах, переоборудованных для лечения пациентов с коронавирусной инфекцией.

## Первых пациентов приняла 31-я больница

13 апреля мэр открыл коронавирусный стационар на базе городской клинической больницы №31 на улице Лобачевского в ЗАО. Там развёрнуто 620 коек для пациентов с COVID-19 и 72 койки реанимации. Больных лечат 222 врача и 329 медсестёр.

— Каждый день в Москве мы открываем одну или несколько клиник для борьбы с COVID-19, — отметил Сергей Собянин. — 31-я клиника — одна из лучших в Москве, здесь есть все компетенции для работы с инфарктниками, с инсультниками, с онкологией, с другими заболеваниями — практически весь спектр медицинской помощи.

По словам мэра, это важно, так как многие из тех людей, которые поступают с диагнозом COVID-19, имеют и другие хронические заболевания, и их тоже надо лечить.

## Не остаются в стороне и частные клиники

Днём позже ещё один стационар для лечения



13 апреля мэр открыл коронавирусный стационар на базе городской клинической больницы №31

COVID-19, и тоже в Западном округе столицы, открыли на базе частной клиники. Несмотря на то что клиника коммерческая, лечение будет бесплатным, по программе обязательно

клиники, — сказал Сергей Собянин. — Уже две клиники работают, сегодня открывается третья.

Генеральный директор АО «К+31 Сити» Александр Филимонов рассказал о том,

**В больнице есть современная служба лучевой диагностики с компьютерными томографами и рентген-аппаратами**

го медицинского страхования (ОМС). В этой больнице 255 коек, работать здесь будут 80 врачей и 150 медсестёр.

— Мы мобилизуем не только региональные и федеральные, но и частные

что в течение двух недель клинику полностью переоборудовали, в эксплуатацию введены компьютерный томограф экспертного уровня, рентгеновский аппарат и 35 аппаратов искусственной вентиляции лёгких.

## КТ — эффективная диагностика

14 апреля коронавирусный стационар открылся на базе ГКБ им. С.И.Спасокукоцкого. Он рассчитан на 450 коек.

В лечебном корпусе №6 сделали ремонт и перепланировали помещения для приёма больных с коронавирусом. Обеспечена подача кислорода к койкам, чтобы можно было оперативно оказать помощь больным с лёгочной недостаточностью. Также в корпусе установили необходимое оборудование, в том числе аппараты компьютерной томографии для наиболее эффективной диагностики.

Светлана МЕЩЕРЯКОВА

## Волонтёры купили жительнице Бутырского холодильник

**Мария Осипова** работает волонтером в Бутырском районе. В обычное время она исполнительный секретарь местного отделения партии «Единая Россия». Сейчас же решила помочь пожилым людям, которые находятся в самоизоляции.

Звонки от бабушек и дедушек поступают на горячую линию городского штаба волонтеров при центре «Моя карьера». Дальше заявки распределяют по районным центрам соцобслуживания. Если соцработники не справляются сами, то обращаются к волонтерам.



Из личного архива

Маша — главный организатор волонтерской помощи в Бутырском. В городском штабе ей выдали бейдж социального волонтера, справку и QR-код для передвижения по городу. Маски и

перчатки Мария и её команда получают в филиале «Бутырский» ТЦСО «Алексеевский».

Чаще всего пожилые люди просят купить продукты или лекарства, иногда нужно выгулять собаку или просто поговорить по телефону — выслушать, успокоить.

— Одна бабушка, Галина Ивановна, попросила меня купить еду и лекарства. Когда я спросила, почему список продуктов такой маленький, ведь их хватит только на пару дней, она ответила, что у неё нет холодильника. Раньше ей помо-

гали соседи, но теперь все разъехались по дачам, — говорит волонтер.

Мария кинула клич среди своих друзей — и ребята скинулись Галине Ивановне на холодильник. Кроме того, раз в два дня волонтеры помогают ей с доставкой продуктов.

Если вы в самоизоляции и вам нужна помощь, звоните по тел. городской горячей линии **(495) 870-4509**.

Хотите сами стать волонтером? Оставьте заявку на сайте **ya-doma.ru** или **мывместе.мосволонтер.рф**.

Елизавета СЕРЕБРЯНСКАЯ

## За такси и гостиницы для врачей будет платить город

Медицинские работники стационаров, где лечат пациентов с коронавирусом, смогут временно бесплатно жить в столичных гостиницах и пользоваться такси для проезда до места работы и обратно. Все расходы будут оплачены за счёт городского бюджета. Об этом говорится в постановлении, принятом 16 апреля Правительством Москвы.

Врачи и медсестры стационаров, проживающие в гостиницах, будут обеспечены двух-

разовым питанием. По возможности номера медикам станут давать в отелях, расположенных максимально близко от места работы.

Временное проживание в гостиницах позволит снизить риск заражения родных и близких медиков. Планируется, что в программе временного расселения медиков примут участие около 20 городских гостиниц и четыре-пять служб такси.

Евгений БАКИН

## На «Савёловской» закрыты выходы в сторону Бутырской

Столичный метрополитен временно прекратил использование отдельных входов и выходов на 20 станциях. Об этом сообщила пресс-служба городской подземки.

В мосметро отметили, что ограничение коснулось тех станций, где поток пассажиров снизился в разы.

«Сами станции продолжают работать, вход в метро и выход в город возможны через соседние вестибюли», — говорится в сообщении.

Например, сейчас на станцию «Черкизовская» Сокольнической линии заходят менее 200 пассажиров в сутки, тогда как до введения ограничений проходило более 1,3 тысячи.

Жителям района Марьино роща в СВАО стоит помнить, что закрылись выходы №6 и №7 на станции «Савёловская» в сторону Бутырской улицы. Полный список неиспользуемых выходов можно увидеть на сайте **mosmetro.ru**.

Игорь СИБИРЯКОВ

## Аферисты рассылают москвичам СМС с сообщениями о штрафе

За прошедшую неделю многие москвичи получили СМС с сообщением о нарушении режима самоизоляции с требованием оплатить штраф и угрозой о возбуждении уголовного дела. Автором таких сообщений выступают якобы ФСИН, а перечислить деньги предлагается на мобильный телефон.

В пресс-службе ГУ МВД Москвы пояснили, что протоколы о нарушении режима самоизоляции могут составлять исключительно уполномоченные долж-

ностные лица. Полиция обращается к москвичам с просьбой ни в коем случае не перечислять деньги на неизвестные абонентские номера или счета и не сообщать незнакомым лицам данные своих банковских карт и пароли из СМС. Помните: при отправке сообщений мошенники пользуются похищенными данными о пользователе, а чтобы усилить эффект осведомленности, могут обращаться к нему в сообщениях по имени-отчеству.

Екатерина МИЛЬНЕР

## За слухи о коронавирусе будут судить

Следственный комитет (СК) России возбудил несколько уголовных дел в связи с распространением недостоверной информации о коронавирусной инфекции, сообщили в пресс-службе ведомства.

— Следователи проводят работу, направленную на выявление фейковых (ложных) сообщений и привлечение лиц, их распространяющих, к уголовной ответственности, — пояснили в СК.

Такие уголовные дела уже возбуждены в Москве и Санкт-Петербурге, в Саратовской, Тверской, Ленинградской областях, в Республике Бурятия и в Приморском крае.

Если виновные в распространении таких слухов будут найдены, то по поправкам, недавно внесённым в ст. 207 Уголовного кодекса РФ, им грозит штраф до 1 млн рублей или три года колонии.

Олег ДАНИЛОВ

**М**эр Москвы Сергей Собянин провёл видеоконференцию с членами Клинического комитета по борьбе с пандемией COVID-19.

## Число заболевших пока растёт

Сергей Собянин сообщил, что город обеспечит больницы необходимыми препаратами, предоставит дополнительный транспорт для перевозки пациентов, поддержит врачей и доноров крови. Он отметил, что пока, несмотря на все усилия, коронавирус продолжает угрожать здоровью москвичей.

— Мы фиксируем увеличение количества диагностированных больных, больных пневмонией с явными признаками коронавируса, — отметил мэр.

Он напомнил, что в целях сдерживания распространения инфекции городские власти ограничили работу предприятий, для жителей введён режим самоизоляции. С 15 апреля поездки по городу на транспорте возможны только с электронным пропуском. При этом, чтобы по возможности смягчить последствия от ограничений, из бюджета выделены субсидии для жителей и бизнеса.

## Метод отработан в Китае

В разговоре с членами Клинического комитета мэр Москвы подчеркнул, что москвичи признательны десяткам тысяч докторов, медицинских сестёр, санитарок и водителей машин скорой помощи, участвующих в борьбе с инфекцией.

Он поддержал предложение комитета о введении дополнительных выплат доно-

# Переболевшие коронавирусом доноры получают дополнительные выплаты

Пока нет вакцины, поможет переливание крови



Мэр Москвы Сергей Собянин, заместитель мэра по вопросам социального развития Анастасия Ракова и руководитель Департамента здравоохранения города Москвы Алексей Хрипун вышли на видеосвязь с медиками

**Пациенты, получавшие плазму крови с антителами, не нуждались в ИВЛ**

рам крови, переболевшим COVID-19 и выработавшим антитела к коронавирусной инфекции. По словам члена Клинического комитета директора НИИ скорой помощи им. Склифосовского Сергея Петрикова, переливание плазмы крови с антителами поможет пациентам легче переносить коронавирусную инфекцию до тех пор, пока не будет создана вакцина. Этот метод хорошо показал себя в Китае — стране, которой удалось остановить массовое распространение вируса.

— Осложнений никаких не было, и все пациенты, которые эту плазму получили, не оказались на искусственной вентиляции лёгких, — отметил он.

## Дефицита лекарств не будет

Из-за роста числа заболевших коронавирусом в Москве власти города увеличили количество лечебных учреждений, в том числе частных, где принимают пациентов с этим диагнозом.

— В настоящее время в строю находятся подразделения 35 клиник разного уровня. Создано 42 COVID-центра амбулаторного уровня с оборудованием лучевой диагностики. Скорая помощь также работает на полную мощность, — рассказал Сергей Собянин.

Одной из мер в борьбе с коронавирусом стало создание городского Клини-



В Клинический комитет по борьбе с пандемией COVID-19 вошли два десятка наиболее опытных столичных врачей

ческого комитета. В него вошли два десятка наиболее опытных столичных врачей. Они участвуют в разработке тест-системы и новых методов лечения вируса. Кроме

того, налажена транспортировка выписанных пациентов из больниц до дома.

Также комитет подбирает препараты для лечения коронавируса. Как сообщил членам

комитета Сергей Собянин, он находится на постоянной связи с Минздравом и делает всё возможное, чтобы не допустить дефицита лекарств.

Андрей ТОМЦЕВ



МОЙ ДОМ – МОЯ КРЕПОСТЬ

**ОСТАВАЙТЕСЬ ДОМА. МЫ ПОМОЖЕМ!**

Официальный сайт Мэра Москвы: [mos.ru](http://mos.ru)

Агрегатор добрых дел: [ya-doma.ru](http://ya-doma.ru)

Если вам нужна помощь, звоните **+7 (495) 870-45-09**

Онлайн-занятия проекта «Московское долголетие»:

[www.vk.com/mosdolgoletie](http://www.vk.com/mosdolgoletie) / [www.facebook.com/mosdolgoletie](http://www.facebook.com/mosdolgoletie)

[www.instagram.com/mosdolgoletie](http://www.instagram.com/mosdolgoletie) / [www.ok.ru/mosdolgoletie](http://www.ok.ru/mosdolgoletie)

## ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

### Задействован третий стационар сети «РЖД-Медицина»

В Москве на базе дорожной клинической больницы им. Н.А.Семашко в районе Люблино, входящей в сеть «РЖД-Медицина», открылся коронавирусный стационар.

— Вступает в ряды для борьбы с коронавирусом большой отряд медицинских работников стационара «Российских железных дорог». В Москве откры-

та уже третья клиника. Всего около 3 тысяч медицинских работников сети клиник РЖД будут заниматься этой проблемой, — сказал мэр Сергей Собянин во время осмотра стационара.

Он назвал перепрофилирование клиники очень важным и своевременным решением, а также поблагодарил медиков, которые согласились лечить пациен-

тов, заражённых вирусом COVID-19.

— Очень важно, что медицинские работники включаются добровольно в эту систему, обеспечены необходимым оборудованием. Это хорошо квалифицированные, знающие своё дело люди, которые привыкли работать с большими объёмами, тяжёлыми пациентами, — отметил Собянин.

# Дважды в день проводят санобработку

Корреспондент «ЗБ» посмотрел, как нынче живут и трудятся работники «Жилищника»

**Н**а работу — только в маске и в перчатках. Таково теперь правило сотрудников коммунальных служб, которые занимаются уборкой подъездов, дворов и дорог. Эта мера нужна, чтобы снизить распространение коронавирусной инфекции. Наш корреспондент побывал на базе «Жилищника» в Отрадном.

## Охранник с термометром

У сотрудников ГБУ «Жилищник района Отрадное» — время обеденного перерыва. Работники идут в бытовую городок на Сигнальном проезде.

На входе в здание коммунальщиков встречает охранник Никита Смирнов с термометром. В бытовом городке можно пройти лишь после измерения температуры. Процедура занимает несколько секунд.



На входе в бытовом городке у работников меряют температуру

Роман Балаев



Обработка всех помещений занимает около 40 минут



Командант Вероника Чугунова

Роман Балаев

**Водителям уборочных машин вместе с путевыми листами выдают маски и перчатки**

У дворника Азама Исмаилова температура в норме — 36,6. В «Жилищнике района Отрадное» он работает уже шесть лет.

— Я родом из Узбекистана, учился там на водителя. Почти каждый день созваниваюсь с родными. Они без

необходимости из дома не выходят, — рассказывает он.

После измерения температуры рабочие тщательно моют руки.

— Мыла и времени сейчас лучше не жалеть. Чистота рук — одно из важнейших условий сохранения здоровья, — говорит Азам.

## Социальную дистанцию соблюдают и в столовой

На 2-м этаже, где расположена кухня, витают ароматные запахи. Командант Вероника Чугунова строго следит, чтобы все входящие

продезинфицировали руки с помощью санитайзера.

— Кто руки не продезинфицирует — без обеда останется, — говорит командант без всяких шуток.

Рабочие становятся в очередь, располагаясь на расстоянии полутора метров друг от друга.

Вероника Чугунова расска-

## Префект Алексей Беляев: «Это наши сотрудники, и мы несём за них ответственность»

На видеоселекторе по вопросам ЖКХ префект СВАО Алексей Беляев заострил внимание на вопросах безопасности работников «Жилищников». Он дал заместителю префекта Михаилу Пучкову ряд поручений. В частности, должна быть разработана чёткая система профилактических мероприятий для рабочих, предусматривающая термометрию, соблюдение правил гигиены, санитарную обработку бытовых городков и другие меры. Руководство «Жилищников» должно строго следить за тем, чтобы все рабочие были обеспечены средствами индивидуальной защиты и

запасом средств дезинфекции. Если же кто-то из работников заболел ОРВИ, должны быть подготовлены и оснащены всем необходимым санитарные изоляторы.

— Надо не забывать, что это наши сотрудники и мы несём за них ответственность, — отметил Алексей Беляев. — Они находятся на передовой борьбы с инфекцией, мы им очень благодарны за работу в непростых условиях, и наши жители должны быть в них уверены.

Префект также обратился к жителям с просьбой сообщать о нарушениях правил безопасности работниками коммунальных служб.

зывает, что в бытовом городке два раза в день проводят обработку. Антисептиком раствором дезинфицируют жилые комнаты, коридоры, кухню, душевые, санузлы, помещения для стирки и сушки одежды. В комнатах и коридорах тщательно протирают дверные ручки. На дезинфекцию бытового городка уходит около 40 минут.

Время обеда закончилось. Сотрудники возвращаются к работе. Хикимат-Али Абрахманов в «Жилищнике» работает всего шесть месяцев. Дезинфицировать дворы и подъезды разрешается толь-

ко в масках и в перчатках.

— Я строго соблюдаю это правило, потому что сам боюсь заразиться, — говорит Хикимат-Али.

Водителям уборочных машин маски и перчатки выдают вместе с путевыми листами. Кроме того, в кабинетах есть антисептические средства.

Если работник «Жилищника» почувствует себя плохо, его сразу же поместят в отдельное помещение и вызовут скорую помощь. Но, к счастью, на здоровье пока никто из коммунальщиков Отрадного не жаловался.

Роман НЕКРАСОВ

## В округе вычисляют незаконных «свальщиков» мусора

В СВАО по инициативе префекта Алексея Беляева усилена работа по ликвидации незаконных свалок. Так, на улице Красная Сосна поймали водителей, которые ночью сгрузили строительный мусор прямо на проезжую часть. Сотрудник ГБУ «Жилищник Ярославского района» тут же сообщил об этом в управу.

— Прямо на дорогу были сгружены отходы из семи грузовиков. Мы это отследили по камерам, — рассказал первый заместитель главы управы Яросла-

вского района Андрей Баранов.

С помощью инспекторов ГИБДД удалось выяснить, кто был за рулём машин. Водителей нашли на следующий день и заставили вывезти мусор.

Увы, подобный случай не единичен. По словам Андрея Баранова, за пять месяцев в Ярославском районе ликвидировали семь нелегальных свалок строительного мусора. Это остатки снесённых домов, грунт из котлованов. В общей сложности с этих незаконных свалок вывез-

ли около 150 грузовиков мусора.

В управе Ярославского района создана дежурная группа, которая и ночью отслеживает движение самосвалов. Такие группы есть во всех районах, весь округ под наблюдением патрулей.

— Если самосвал из нашего района уезжает в соседний, мы сразу передаём эту информацию коллегам, — говорит Андрей Баранов.

В округе ставят дополнительные камеры видеонаблюдения, которые помогают ловить

«свальщиков» мусора. Так поймали водителя, выгрузившего отходы у владения 13 на Северянском проезде.

— По камерам мы увидели, что в район въехал самосвал жёлтого цвета. Отследили с точностью до метра путь его движения на Северянский проезд. Зафиксировали факт выгрузки. Водителю ничего не оставалось, как забрать свой мусор, — рассказал Баранов.

Роман НЕКРАСОВ



Так выглядело место свалки на Северянском проезде...



...а таким оно стало после принятых властями мер

Пресс-служба префектуры СВАО

Роман Балаев

# Есть работа в городе!

Москва готова принять 40 тысяч новых специалистов

**С**толичный центр занятости «Моя работа» уже сегодня предлагает горожанам более 40 тысяч новых вакансий. Об этом сообщила заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова.

## Ищут шофёров и программистов

По её словам, рынок труда Москвы — самый масштабный и диверсифицированный в России.

— И даже сейчас, когда ситуация сильно изменилась из-за эпидемии, отдельные сферы и компании продолжают нанимать специалистов, — пояснила Ракова.

По словам заместителя мэра, довольно много предприятий вынуждены сокращать персонал. Уволенные москвичи могут потерять доход, а их семьи окажутся в непростом финансовом положении. Поэтому столичные власти уже несколько недель активно ведут переговоры с крупнейшими городскими фирмами и предприятиями и помогают в поиске работы всем желающим.

— Только за последние две недели на сайте центра появилось 44 тысячи новых вакансий и уже более 1 тысячи людей нашли работу в период эпидемии, — отметила вице-мэр.

По данным центра «Моя работа», сейчас работодатели готовы нанимать достаточно много специалистов, знакомых с логистикой, курьеров, операторов контакт-центров, менеджеров онлайн-продаж и водителей грузовиков. Есть при-



По данным центра «Моя работа», есть много вакансий для разработчиков сайтов и систем, связанных с искусственным интеллектом

личное количество вакансий для разработчиков сайтов и систем, связанных с искусственным интеллектом, аналитиков, а также специалистов, умеющих работать с большими объёмами данных.

рам поручение максимально упростить оформление пособий по безработице, а также оказать реальную помощь в поиске работы нуждающимся. Менее чем через сутки после выступления президента

ме сканы паспорта и трудовой книжки с записью об увольнении и через два, максимум четыре дня начинают получать пособие.

Также для упрощения потевшим работу не надо представлять справку о среднем заработке за три месяца с места последней работы и ходить ежемесячно на два безуспешных собеседования с потенциальными работодателями, чтобы сохранить право на получение пособия.

Напомним, что право на выплату пособия по безработице с региональной компенсационной доплатой в максимальном размере имеют москвичи, трудившиеся в первые месяцы 2020 года и недавно потерявшие работу. Размер федерального пособия составляет 12 130 рублей в месяц, а с учётом московской региональной доплаты в размере 7370 рублей столичному безработному будет выплачиваться 19 500 рублей в месяц.

Евгений БАКИН

**Вырос спрос на курьеров, операторов контакт-центров, менеджеров онлайн-продаж**

## Получить пособие стало проще

Активная помощь властей людям, потерявшим работу, — это часть уже сформированной государственной политики по противодействию коронавирусной пандемии и снижению последствий от введённых в связи с необходимостью ограничений.

Ранее Президент РФ Владимир Путин во время онлайн-конференции с главами регионов дал губернаторам и мэ-

рм Москвы Сергей Собянин доложил горожанам, что эти поручения главы государства в столице выполнены. Теперь получить документы о признании безработным и оформить пособие москвичи могут в электронном виде на сайте Центра занятости населения [czn.mos.ru](http://czn.mos.ru) и на портале госуслуг. А ещё через несколько дней бумаги можно будет оформить и на [mos.ru](http://mos.ru).

При этом соискатели просто заполняют электронную форму, прикрепляют к фор-

## Магазины штрафуют за отсутствие «противовирусной» разметки

Более 300 торговых точек в столице оштрафовано за нарушение требований о соблюдении безопасной социальной дистанции. Об этом в эфире телеканала «Россия 24» рассказал министр Правительства Москвы, начальник Главного контрольного управления управления Евгений Данчиков. Он отметил, что мэр своим указом поручил проверять, есть ли специальная разметка в магазинах, сотрудникам городского Департамента торговли и услуг.

— К сегодняшнему дню оштрафовано уже более 300 магазинов и

торговых точек на общую сумму около 30 миллионов рублей, — сказал Данчиков.

Он напомнил, что в каждом магазине на полу должна быть нанесена специальная разметка. Она укажет, на каком расстоянии безопасно находиться друг от друга покупателям. Это сделано для того, чтобы снизить риск распространения коронавируса. Однако некоторые магазины эту меру проигнорировали. Административный штраф за отсутствие разметки — 300 тыс. рублей.

Евгений БАКИН

## Столичные парковки стали бесплатными для врачей

Доктора и медицинский персонал городских стационаров, которые лечат пациентов, заразившихся коронавирусной инфекцией, теперь могут парковать личные машины бесплатно. Об этом сообщила заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова.

— Мы прекрасно понимаем, что основная нагрузка сейчас ложится на медицинских работников, и стараемся сделать всё возможное, чтобы максимально облегчить и обезопасить им работу. Как одна из мер поддер-

жки с сегодняшнего дня введена бесплатная парковка для медицинских сотрудников городских коронавирусных стационаров, — рассказала она.

Анастасия Ракова пояснила, что самим врачам никаких дополнительных документов оформлять не надо. Но если у кого-то из них возникнут сложности с парковкой, необходимо позвонить на горячую линию городского Департамента здравоохранения по тел. **(495) 870-7295**.

Игорь СИБИРЯКОВ

реклама

**Есть вопросы? Звоните, пишите! БУДЕМ РАЗБИРАТЬСЯ!**

**(495) 681-3645**

[POSTA@ZBULVAR.RU](mailto:POSTA@ZBULVAR.RU),  
[REDAKTOR-2017@YANDEX.RU](mailto:REDAKTOR-2017@YANDEX.RU)

### АВТОМОБИЛИ

- Автовывкуп. Т. 8-962-948-7875
- Автовывкуп. Т. 8-903-542-6962

### НЕДВИЖИМОСТЬ

- Арендую жильё. Т. 8-964-635-0700
- Аренда. Т. 8-964-725-9395, Светлана
- Быстро сдам/продам. Т. 8-915-459-6950
- Продаю дачу, 60 км, Казанское направление, ст. Бронницы. Дом, газ, свет, вода. Торг. Т. 8-926-754-7869
- Сниму жильё. Т. 8-985-197-9040, Ирина

### БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

- Акция. Ремонт холодильников, стиральных машин. Т. 8-903-185-9121

- Ремонт стиральных машин. Диагностика бесплатная. Т. 8 (499) 964-6964
- Ремонт стиральных машин. Т. 8 (495) 970-6203
- Ремонт телевизоров! Плит! Швейных! Т. 8 (499) 703-4194
- Ремонт холодильников, телевизоров, плит электрических, газовых. Т. 8 (495) 790-1782

### ЗДОРОВЬЕ

**КРУГЛОСУТОЧНАЯ НАРКОЛОГИЯ НА ДОМУ И В КЛИНИКЕ ВЫВОД ИЗ ЗАПОЯ КОДИРОВАНИЕ 8 (495) 285-81-87**

ООО «Алкоспас»  
Лиц. №ЛО-77-01-010680 от 28.07.15

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ У СПЕЦИАЛИСТА О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

### ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

- А/автогрузоперевозки! Т. 8-901-717-6676
- «Газель». Т. 8-925-590-9106
- «Газель» на дачу. Т. 8-903-559-1677
- Дачный переезд. Т. 8 (495) 789-5254
- Квартирные переезды, грузоперевозки. Т. 8 (495) 744-7852
- Недорогой переезд. Т. 8 (495) 589-0078
- Переезды. Т. 8-925-517-4472
- «Соболь» от 1000 руб. Т. 8-926-525-1931
- Транспортная компания. Т. 8 (495) 778-7366

### УСЛУГИ

- Съездим на могилу Вашего родственника. Возложим цветы. Фотоотчёт. Т. 8-916-902-0693

### КОМИССИОНКА

- Книги. Выезд от 200 экз. Оплата сразу. Т. 8 (495) 241-1952
- Часы (любое состояние), значки. Т. 8 (495) 723-1905

### ОБУСТРОЙСТВО И РЕМОНТ

- Обои, ламинат. Т. 8-925-440-8005
- Циклёвка. Т. 8 (495) 761-2388

**ЗАМКИ ВСКРЫТИЕ ЗАМЕНА 8 (495) 507-11-81 КРУГЛОСУТОЧНО**

**РЕМОНТ ОКОН РЕМОНТ КВАРТИР ВСЕ ВИДЫ РАБОТ Т. 8 (495) 773-00-93**

### ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

- Адвокаты. Возврат квартир. Т. 8 (495) 210-2563

### РАБОТА

- Охранник в офис. Т. 8 (499) 783-0226

### РАЗНОЕ

- Уничтожение насекомых. Т. 8 (495) 978-6565

### ЖИВОТНЫЕ

**ВЕТКЛИНИКА**  
Вызов на дом 24 час.  
Гуманное усыпление, кремация, вывоз.  
**8 (495) 585-7976 Москва, МО.**

**РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ 8 (495) 782-82-12 (многоканальный) www.edinrek.ru**

**М**ногие фильмы, которые ещё недавно можно было увидеть только на больших экранах, сегодня стали доступны в Интернете. О том, что посмотреть в период вынужденной изоляции, рассказала журналист, писатель и киновед Сусанна Альперина.

### «Джентльмены» Гая Ричи

По мнению Сусанны Альпериной, «Джентльмены» — лучшая криминальная комедия последнего времени. В центре сюжета наркобарон — его играет Мэттью МакКонахи, — который хочет сбросить с рук свой бизнес, но события выходят из-под контроля.

— Я очень люблю режиссёра Гая Ричи, — говорит киновед. — Смотрю все его картины. Мне очень нравились его ранние фильмы — «Карты, деньги, два ствола», «Большой куш». В «Джентльменах» он вернулся к себе прежнему, сделал то, что лучше всего умеет. Гай Ричи рассказал нам захватывающую гангстер-

# «Что посмотреть» от киноведа Сусанны Альпериной

Лучшие фильмы мирового проката стали доступны в Интернете



Из личного архива

**«Француз» — ещё одна попытка переосмыслить сталинскую эпоху**

скую историю, неизменно заканчивающуюся расплатой преступников за незаконные дела. Фильм собрал

настоящее созвездие актёров: Чарли Ханнэм, Генри Голдинг, Мишель Докери, Хью Грант.

### СССР глазами молодого француза

— «Француз» режиссёра Андрея Смирнова — ещё одна попытка наших кинематографистов переосмыслить сталинскую эпоху, — рассказывает Сусанна Альперина. — Взглянуть на то страшное время, когда в одночасье ломались судьбы людей, режиссёр предлагает глазами наивного молодого иностранца. Увы, но молодёжь сегодня почти ничего не знает о чёрных воронках, приезжавших среди ночи, о ГУЛАГе. Моей семье, к счастью, это не коснулось, но я знаю, что мой дедушка, профессор математики, держал на всякий случай чемоданчик со всем необходимым, а летом предпочитал спать в саду. Андрей Смирнов о своей картине говорит: «Конечно, все персонажи фильма

придуманные, но за каждым из них стоят Солженицын, Шаламов, Домбровский.

### Как перезагрузить семейные отношения

Ещё одна комедия, на которую стоит обратить внимание, — «Прекрасная эпоха» французского режиссёра Николя Бедоса. Один из главных героев, немолодой художник (актёр Даниель Отёй), переживший кризис отношений с женой (Фанни Ардан), благодаря современному технологиям погружается в прекрасное прошлое. Ему даёт шанс вернуться в тот день, когда он встретил любовь всей своей жизни.

— «Прекрасная эпоха» — это фильм-ностальгия, фильм-просветление, от которого мурашки по коже, — продолжает Сусанна.

### Фантастическая история любви

— Драматическая картина Пола Томаса Андерсона «Призрачная нить» — это фантастическая история любви столичного кутурье и официантки. До встречи с ней он никогда не был женат, менял женщин как перчатки. Действие фильма происходит в 50-х годах XX века, — рассказывает эксперт. — По большому счёту это фильм о том, почему одни люди становятся для нас самыми главными в жизни, несмотря на все их недостатки, а другие проходят мимо.

«Призрачная нить» получила шесть номинаций на премию «Оскар», в том числе за лучший дизайн костюмов.

Ирина КОЛПАКОВА

## АФИША

### Скоростной рисунок в Бабушкинском парке

Освоить технику рисования фломастерами в технике скетчинга (скоростной набросок) и сухой пастелью можно на видеоуроках, которые предлагает Бабушкинский парк культуры и отдыха. Уроки доступны на главной странице сайта парка [bapark.ru](http://bapark.ru).

### Ораторское мастерство на Коминтерна

Открытое занятие мастерской «Культура речи» в он-

лайн-формате предлагает 24 апреля в 19.00 культурный центр (КЦ) на улице Коминтерна. Руководитель мастерской Дарья Хижняк расскажет об основах грамотной речи и покажет эффективные упражнения для улучшения дикции. Видео мастер-класса появится в группе КЦ «ВКонтакте» [vk.com/nakominterna](https://vk.com/nakominterna).

### Выставка на дизайн-заводе «Флакон»

Дизайн-завод «Флакон» в Бутырском районе пригла-

шает всех на виртуальный тур по выставке художника Андрея Бергера «Искусство в деталях». Он рассказывает об объектах в необычной спиральной технике. Также специалисты «Флакона» подготовили шуточную подборку офисной «музыки» для тех, кто очень соскучился по работе: шум лифта, работающий принтер, гул кофемашины и т.д. Всё это можно найти на странице дизайн-завода [vk.com/flacon](https://vk.com/flacon).

Алексей ТУМАНОВ

[www.skyce-clinique.ru](http://www.skyce-clinique.ru)

## СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ КЛИНИКА «СКАЙС»

**ПРИЁМ ПАЦИЕНТОВ С ОСТРОЙ БОЛЬЮ**

БЕЗ ПЕРЕРЫВОВ

НАМ 11 ЛЕТ!

И ВЫХОДНЫХ

ООО «Скайс», Лиц. ЛО-77-01-003226

м. «Алтуфьево», Алтуфьевское ш., д. 78  
+7 (499) 908-66-33 +7 (985) 777-80-01



сплайн.рф  
**СПЛАЙН**

Редакция газеты в своей работе использует лицензионную Справочную Правовую Систему КонсультантПлюс.

Услуги по обслуживанию Системы КонсультантПлюс оказывает информационный центр «Сплайн»

[www.debet.ru](http://www.debet.ru)

сплайн.рф

(495) 580-2-555

**КонсультантПлюс**  
надежная правовая поддержка

**ИНКОМ**  
недвижимость

**БЕСПЛАТНЫЕ  
КОНСУЛЬТАЦИИ**

**ПОКУПКА, ПРОДАЖА, ОБМЕН КВАРТИР**

**М «Проспект Мира» 8(495) 363-99-63**

## ОБМЕН КВАРТИРЫ: СТРОГО ПО ЗАКОНУ

**Проживать под одной крышей представителям разных поколений нелегко. В стремлении решить квартирный вопрос люди порой готовы пойти на многое. Но, как считает Юлия Динер, руководитель офиса «Проспект Мира» ИНКОМ-Недвижимость, самый простой способ найти выход из положения — привлечение профессионалов.**

Семья Игнатьевых — родители и взрослый сын Андрей — владела трёхкомнатной квартирой. Когда у молодого человека появилась девушка Наталья, начались конфликты: она категорически не нравилась родителям. Сын заговаривал о размене, но переговоры заходили в тупик. После одной особо крупной ссоры молодые люди переехали в съёмную квартиру.

Пару месяцев жизнь казалась прекрасной, но Наталья считала, что нужно радикально решать квартирный вопрос. Она полагала, что если не удастся пойти прямым путём, то всегда можно найти обходной. Раз родители отказываются от добровольного размена, то сын может продать свою долю

по договору дарения: в этом случае согласия совладельцев не требуется. А молодая пара получает деньги и тратит их по своему усмотрению.

Андрею очень хотелось самостоятельности. Но принять предложение Натальи означало пойти на обман родителей. Молодой человек понял, что без помощи специалистов не обойтись, и пришёл к нам на консультацию. Наш эксперт объяснил, что попытка выдать продажу за дарение незаконна: это притворная сделка. Но проблему вполне можно урегулировать легальным путём.

Пригласили родителей в офис на переговоры. Они были сложными, но родные люди всё же смогли понять друг друга. Несмотря на то, что на

рынке недвижимости сейчас не самый простой период, Игнатьевым предложили реальный вариант. Их «трёшку» продаём, для родителей покупаем двухкомнатную, сын на выгодных условиях берёт ипотеку в банке-партнёре нашей компании и покупает себе однокомнатную квартиру. Важно, что при этом все участники смогут остаться в своём привычном районе. Всё задуманное мы выполнили и очень рады, что помогли ещё одной семье сохранить добрые отношения.

**Хотите знать, сколько стоит ваша квартира или та, которую вы планируете приобрести, как выгодно купить и дорого продать жильё, получить юридическую консультацию? Любой вопрос по недвижимости можно решить, не выходя из дома, быстро и удобно.**

**Звоните по тел.  
8 (495) 363-99-63  
Консультации  
БЕСПЛАТНЫ!**



## «А как дождик на небо залез?»

Витя, от 3 до 6 лет

— Мам, смотри: дерево похоже на выхухоля.

дёт, водичка с неба польётся.  
— Бабушка, а как дождик туда залез?

Дедушка устанавливает в рот вставную челюсть. Четырёхлетний Витя комментирует:

— Дедушка сейчас зубы будет кушать!

Бабушка, глядя на небо, говорит внуку:

— Сейчас дождик пой-

Мама отчитывает Витю за плохое поведение. Тот в ответ:  
— Мам, тебя уже пора удобрять.

— Пап, когда я вырасту, я тоже хочу так работать: разговаривать с компьютером и со студентами.



Р.Иванов

Дорогие читатели! Присылайте нам фотографии своих детей и интересные истории о них: 129090, г. Москва, просп. Мира, 18, [pochta@zbulvar.ru](mailto:pochta@zbulvar.ru)

### СКАНВОРД

Прибор, который падает						Карта, бьющая короля			
Собирающие монеты	Спонсор театра	Модная старина	Аукцион валюты	Стяг					
	Бочка на колесах	Преступный охотник	Балаганный шут	Прежнее название природы					
	Дама с Олимпиады								
	Мужское амплуа актрисы		Волчья песня на Луну	Сшибка мнений				Языческий божок	
Плакучая птаха	Верит в лучшее будущее	Левый заработок чинуши							
	Буйвол-карлик	Кадетский лицей							
Побудительная причина	Рабочее место шахтера			Единичный вектор					
			Приток Оки		Леди с берегов Рейна				
Чабрец	Непролазная тряпина								
Осенний цветок	Строй декабристов								
			Обидчик Пьеро						

ВСЕ НОВОСТИ  
НА САЙТЕ  
[ZBULVAR.RU](http://ZBULVAR.RU)

### МОЯ КОЛЛЕКЦИЯ

## Не думай о сапожках свысока



Из личного архива

Наша читательница из Алексеевского района преподавательница и переводчица Тамара Самунджева коллекционирует сувенирные туфельки, сапожки, ботинки. Она не только сообщила, что их у неё 100 штук, но и зарифмовала то, при каких обстоятельствах началось это увлечение:

Как-то шла я по тропинке  
с думой в голове.  
Вдруг сверкнуло что-то ярко на траве.  
Наклонилась, подняла:  
маленький комочек.  
Развернула, посмотрела:  
чудо-сапожок.

**Дорогие друзья!** Фотоконкурс «Моя коллекция» продолжается. Присылайте ваши фотографии на фоне коллекции и короткий рассказ о ней с указанием района, где вы живёте, на почту [zb@zbulvar.ru](mailto:zb@zbulvar.ru). В конце года мы подведём итоги и вручим призы победителям.

### АНЕКДОТЫ

**Первый, кто правильно принимал душ, придя с улицы, это Ипполит в «Иронии судьбы».**

На экзамене в медицинском институте студент упорно называет печень печёнокой. Наконец преподаватель не выдерживает:  
— Печень! Запомните: пе-

чень! Ещё раз такое услышу — выгоню. Переходите к следующему вопросу.  
Студент робко начинает:  
— Селезень — это...

**Встала на весы вместе с котиком. С прошлого лета котик явно поправился на 12 килограммов. Пора его на диету сажать.**

— Бэрримор, что это за страшный, раздирающий душу вой?  
— Это собака Баскервилей, сэр. Её уже 60-й раз ведут на прогулку.

— Где работаешь?  
— На удалёнке. Космонавт я...



### ДТП

#### Сбила женщину на улице Проходчиков

13 апреля в пятом часу вечера на улице Проходчиков 37-летняя водительница автомобиля «Киа» передвигалась по территории двора. Сдавая задним ходом возле дома 4, она наехала на 51-летнюю женщину. Пострадавшая обратилась в травмпункт с ушибами и ссадинами рук и колена.

#### Врезался в «Киа» на улице Пестеля

13 апреля около 5 часов вечера 40-летний мужчина за рулём «Фольксвагена» следовал по улице Пестеля. У перекрёстка с улицей Декабристов он из-за несоблюдения безопасной дистанции врезался в автомобиль «Киа», который остановился на светофоре. Обошлось без пострадавших.

#### Столкнулись в Марьиной роще

13 апреля в шестом часу вечера 60-летняя женщина, управляя «Шкодой», выезжала в 1-й Вышеславцев переулок со двора дома 6. При этом она не пропустила автомобиль «Ауди», следовавший по переулку в сторону Третьего транспортного кольца. Произошло столкновение. Люди не пострадали.

ОГИБДД УВД по СВАО

## Около 17 тысяч патрульных следят за соблюдением режима самоизоляции

Около 13 тысяч сотрудников полиции, а также 4 тысячи росгвардейцев и дружинников патрулируют улицы Москвы во время режима самоизоляции. Об этом в эфире телеканала «Россия 24» сообщил министр Правительства Москвы, начальник Главного контрольно-

го управления г. Москвы Евгений Данчиков.

— У нас достаточно много сотрудников полиции работает на улицах Москвы. Это порядка 13 тысяч сотрудников полиции, 3 тысяч сотрудников Росгвардии и около тысячи дружинников, — сказал он.

## Около 2 тысяч раз в сутки москвичи нарушают режим самоизоляции

Начиная с 11 апреля, когда в городе был введён дополнительный контроль соблюдения гражданами «антивирусных» правил, сотрудники столичной полиции составили около 12 тысяч протоколов на нарушителей режима самоизоляции. Об этом в эфире телеканала «Россия

24» заявил начальник Главного контрольного управления г. Москвы Евгений Данчиков.

— У нас на сегодняшний день порядка 12 тысяч протоколов составлено сотрудниками полиции на общую сумму 50 миллионов рублей. За последние сутки это примерно 2 ты-

сотрудники полиции составляют протоколы, если фиксируют нарушения режима самоизоляции. Дальше эти протоколы передают уполномоченным сотрудникам Административно-технической инспекции для вынесения постановления о сумме штрафа для нарушителей.

сотрудники полиции состав-

ляют протоколы, если фиксируют нарушения режима самоизоляции. Дальше эти протоколы передают уполномоченным сотрудникам Административно-технической инспекции для вынесения постановления о сумме штрафа для нарушителей.

Андрей ТОМЦЕВ

№15 (676) 2020 год

Учредитель:  
ООО «РИЦ Северо-Восток».

Издатель и редакция:  
ООО «Местные новости».

Адрес: 117246, г. Москва, Научный пр., 19, 2-й этаж, комн. 6д, оф. 76.

Главный редактор: Ю.А.Мироненко.

Шеф-редактор: И.А.Панков.

Электронная версия: [www.zbulvar.ru](http://www.zbulvar.ru).

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ФС1-02369 от 15 мая 2007 г.

Отпечатано в АО «Прайм Принт Москва»:

141707, Московская область, г. Долгопрудный, Лихачёвский пр., 5в.

Тираж 460 000 экз. Заказ №1053.

Подписано в печать 18.04.2020 г.

Выход в свет 20.04.2020 г. Отдел по работе с читателями: тел. (495) 681-3645. Размещение

рекламы: 127549, г. Москва, ул. Бибиревская, 8, корп. 1, оф. 514,

тел. (495) 782-8212. Газета распространяется

на территории Северо-Восточного административного округа г. Москвы. Бесплатно.

Вопросы по доставке: тел. (495) 681-3970.

Может содержать материалы 12+

ЗВЁЗДНЫЙ  
БУЛЬВАР